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Auktion 39
25. April 2020

Beginn 10.00 Uhr

Vorbesichtigung

17./18. April u.
20. - 23. April

10.00 Uhr - 18.00 Uhr

In den Räumen des 
Auktionshaus Quentin GmbH

Rankestraße 24
D - 10789 Berlin

Tel.: 030 / 210 183 72
Fax: 030 / 210 183 70

info@auktionshausquentin.de
www.auktionshausquentin.de

Umschlagbilder: vorn J. de Botton, Lot 19, hinten Paul Scheurich, Lot 245
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Auktionshaus Quentin2

Versteigerungsbedingungen
Mit der persönlichen, schriftlichen, telefonischen oder Internet - Teilnahme an der Auktion, dem Nach- 
und Freihandverkauf werden folgende Bedingungen anerkannt: 
1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig. Sie wird von der Firma Auktionshaus Quentin Gesellschaft zur Organisa-
tion von Auktionen und Kunsthandel mbH im fremden Namen für fremde Rechnung durchgeführt. 
Der Versteigerer handelt im Namen und für Rechnung des Auktionshauses Quentin. 
2. Der Aufruf beginnt in der Regel bei 2/3 des im Katalog genannten Schätzpreises. Gesteigert wird um ca. 10
Prozent. Ein erklärtes Gebot bleibt bis zum Abschluß der Versteigerung über den betreffenden Gegenstand
wirksam. Der Zuschlag wird erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf des letzten Gebotes kein weiteres Gebot
erfolgt und der vom Einlieferer vorgegebene Mindestpreis erreicht ist. Erfolgt ein Zuschlag unter Vorbehalt, so
ist der Bieter drei Wochen an sein Gebot gebunden. Wird ein Vorbehalt durch den Einlieferer nicht genehmigt
oder bietet jemand den Mindestpreis, kann das Lot ohne Rückfrage bei dem Bieter des Vorbehaltes an einen
Bieter, der den Mindestpreis bietet, abgegeben werden. 
Der Versteigerer kann ein Gebot ablehnen; in diesem Fall bleibt das zuvor abgegebene Gebot verbindlich.
Geben mehrere Bieter ein gleich hohes Gebot ab, so entscheidet das Eingangsdatum oder Los. Bei Uneinigkeit
über den Zuschlag kann der Versteigerer nach seinem freien Ermessen den Zuschlag einem bestimmten Bieter
erteilen oder die Sache neu ausbieten. Das vorangegangene Gebot ist damit ungültig. Persönlich anwesende,
dem Auktionshaus unbekannte Bieter, werden gebeten sich unter Vorlage ihres Personaldokumentes zu legi-
timieren und gegebenenfalls zur Sicherheit eine Bankauskunft oder andere Garantien zu leisten. Die Annahme-
pflicht eines Gebotes besteht jedoch grundsätzlich nicht. 
3. Kann ein Bieter nicht persönlich an der Versteigerung teilnehmen, so hat er die Möglichkeit des schriftlichen
Gebotes, das er unmittelbar dem Versteigerer zu übergeben hat. Mit der Abgabe des schriftlichen Gebotes
erkennt der Bieter die Versteigerungsbedingungen des Auktionshauses Quentin an. Sie gelten als in der
Versteigerung bereits abgegebene Gebote und sind als Kaufvertrag bindend. Die Bestimmungen über
Fernabsatzverträge (§§ 312 b - d BGB) finden keine Anwendung. Telefonisches Bieten ist in der Regel erst ab
Schätzpreis 300.- EUR möglich und muß 24 Stunden vor der Auktion durch schriftliche Bestätigung mit dem
Versteigerer abgeklärt werden. Das telefonische Bieten bedeutet automatisch das Bieten des LIMITS. 
Auch hier gelten die entsprechenden Versteigerungsbedingungen des Auktionshauses Quentin. Weder das
Auktionshaus Quentin noch der Versteigerer haftet für das Zustandekommen einer telefonischen oder einer
Internetverbindung. Der Telefonauftrag gilt als Limitgebot. Der Versteigerer kann Katalognummern zusam-
menziehen, die Reihenfolge verändern oder Katalognummern zurückziehen.
4. Mit dem Zuschlag kommt ein Kaufvertrag zustande, der zur Zahlung und Abnahme verpflichtet. Der Betrag
ist in EUR zu entrichten. Das Eigentum geht erst mit Zahlung des Kaufpreises auf den Käufer über. Mit der
Übergabe des Kaufobjektes gehen alle Risiken, insbesondere die Gefahr des zufälligen Unterganges und der
zufälligen Verschlechterung des Versteigerungsgegenstandes, auf den Erwerber über. 
Das Auktionshaus Quentin versichert auf eigene Kosten das Versteigerungsgut in Höhe des Kaufpreises zu
Gunsten des Käufers bis zum Eintritt des Verzuges. 
Auf den Zuschlag ist ein Aufgeld von 25 % zu entrichten, in dem die Mehrwertsteuer enthalten ist
(Differenzbesteuerung, § 25a UstG.). Während oder unmittelbar nach der Auktion ausgestellte Rechnungen
bedürfen der Nachprüfung. Irrtum vorbehalten.
5. Der Käufer kommt 14 Tage nach Rechnungsdatum in Verzug. Befindet sich der Käufer im Verzug, so hat er
Verzugszinsen in Höhe von 1 % je angefangenem Monat zu leisten. Zwei Monate nach Fälligkeit hat das
Auktionshaus Quentin das Recht, anstelle der gesetzlichen Rechte (Rücktritt vom Kaufvertrag) auch weiterhin
Erfüllung zu verlangen. Das Auktionshaus kann auch den Gegenstand in der nächsten Auktion neu ausbieten.
Anspruch auf einen eventuellen Mehrerlös hat der vorherige Käufer nicht. Mit dem Zuschlag erlöschen seine
Rechte auf den Gegenstand, nicht aber Schadensansprüche des Auktionshauses Quentin bei einem
Mindererlös. Das Auktionshaus Quentin hat das Recht, ihn von weiteren Geboten in der Versteigerung
auszuschließen und Namen und Adresse zu Sperrzwecken an andere Auktionshäuser weiterzugeben. Das
Auktionshaus Quentin ist ermächtigt, die Rechte des Einlieferers aus und im Zusammenhang mit dem
Kaufvertrag im eigenem Namen geltend zu machen. Der Käufer hat seinen erworbenen Gegenstand nach voll-
ständiger Bezahlung seiner Verbindlichkeiten innerhalb von 14 Tagen abzuholen. Kommt er seiner Verpflich-
tung zur Abnahme trotz Mahnung (Fristsetzung) nicht nach, so hat das Auktionshaus Quentin das Recht, den
entsprechenden Gegenstand auf Kosten des Erwerbers in ein kostenpflichtiges Lager einzulagern.                                 
6. Die Katalogbeschreibungen werden nach bestem Wissen und Gewissen erstellt. Sie sind keine Garantien im
Rechtssinne. Alle zur Versteigerung kommenden Objekte können während der Vorbesichtigung besichtigt und
geprüft werden. Sie sind gebraucht und werden in dem Zustand versteigert, in dem sie sich zum Zeitpunkt der
Versteigerung befinden. Mängel werden in den Katalogbeschreibungen nur erwähnt, wenn sie den optischen
Gesamteindruck der Arbeiten beeinträchtigen. Das Auktionshaus Quentin haftet nicht für offene u. versteckte
Mängel sowie für Zuschreibungen. Umgehend vom Käufer vorgetragene und begründete Mängel werden inner-
halb von 12 Monaten an den Einlieferer der bemängelten Sache weitergeleitet, soweit es dem Auktionshaus
Quentin aus tatsächlichen Gründen möglich ist, den Einlieferer noch zu erreichen. Das Auktionshaus Quentin
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behält sich vor, Katalogangaben über die zu versteigernden Gegenstände zu berichtigen. Die Berichtigung
erfolgt durch schriftlichen Aushang am Ort der Versteigerung oder durch mündliche Bekanntgabe vor der
Auktion durch den Versteigerer. Abbildungen dienen nur der Orientierung für den Käufer und sind weder für den
Zustand des Gegenstandes noch für dessen Eigenschaften (Farben) maßgeblich. Soweit sich aus den
Versteigerungsbedingungen nichts anderes ergibt, sind Schadensersatzansprüche des Käufers gegen den
Versteigerer, dem Auktionshaus Quentin, ihrer gesetzlichen Vertreter oder Mitarbeiter im Zusammenhang mit
der Versteigerung oder dem Abschluß, der Durchführung des Kaufvertrages oder sonstigen Rechtsgründen
ausgeschlossen. Dies gilt nicht bei Schäden durch vorsätzliches, grob fahrlässiges Verhalten. 
7. Es gilt ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland. Gerichtsstand ist Berlin. Das
Übereinkommen der Vereinten Nationen über Verträge über den internationalen Warenkauf findet keine
Anwendung. Sollten eine oder mehrere Bestimmungen dieses Vertages unwirksam sein oder werden, so
bleiben die anderen davon unberührt und behalten ihre Gültigkeit. (Salvatorische Klausel)
8. Der Versand wird gegen Vorabrechnung und in Ausnahmefällen gegen Nachnahme des Rechnungsbetrages
ausgeführt. Jeder Versand erfolgt ausnahmslos nur auf schriftliche Anweisung, Kosten und Gefahr des Käufers.
9. Bieternummern werden vor der Auktion sowie während der gesamten Vorbesichtigung ausgegeben. Der
Bieter haftet für die mißbräuchliche Verwendung seiner Bieternummer. 
Auktionshaus Quentin GmbH, AG. Berlin Charlottenburg, HRB B 79638  

Die angegebenen Preise sind unverbindliche Schätzpreise.

Öffentlich bestellter und vereidigter Versteigerer für Kunst und Antiquitäten Niklas Quentin 

Geschäftsführerin             Ulrike Götz

Technische Betreuung Christian Günther, www.kunst-und-kultur.de

Druck Druckerei Conrad GmbH

Inhaltsverzeichnis

Gemälde 001 - 120
Aquarelle - Zeichnungen 121 - 152
Druckgraphik 153 - 191
Dekorative Graphik 192 - 195
Plastik - Skulptur 196 - 215
Porzellan - Fayence 216 - 297
Silber 298 - 351
Glas 352 - 364
Möbel 365 - 370
Asiatica 371 - 402
Kunstgewerbe 403 - 422
Schmuck 423 - 500

Katalogkosten: Inland 12 EUR, Ausland 17 EUR inkl. Versand
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Gemälde

1 Arnheim, Clara 
(1865 Berlin - 1942 Theresienstadt)

900 EUR

Fischer am Strand. Öl auf Leinwand. 34 x 51,5 cm.
Rechts unten signiert. Gerahmt. Ungereinigt.

2 August, Johann 
(1822 Wien - ?)

750 EUR

Bergdorf Tirol. Öl auf Leinwand. 65 x 52 cm. Mittig
unten signiert. Rückseitig mit altem Klebeschild des
Preußischen Kunstverein, dort teils unleserlich
betitelt. Gerahmt.

Auktionshaus Quentin4
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3 Axmann, Carl 
(1835 - 1865 in Breslau erwähnt) wohl

500 EUR

Bildnis eines jungen Offiziers. 1847. Öl auf
Leinwand, später auf Sperrholz aufgezogen. 25,4 x
21 cm. Am rechten Rand signiert und datiert.
Gerahmt.

4 Barlösius, Georg 
(1864 Magdeburg - 1908)

1200 EUR

Kleines Zwischenspiel. Öl auf Holz. 64 x 37 cm.
Rechts oben signiert. Gerahmt.

Kunst & Antiquitäten 5
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5 Bartsch, Reinhold 
(1925 Berlin - 1990 ebd.)

1000 EUR

Berlin, Unter den Linden mit dem Berliner Dom.
(19)77. Öl auf Leinwand. 70 x 100 cm. Rechts unten
signiert und datiert. Gerahmt.

7 Behrendt, Erich 
(1899 Wehlau/Ostpreussen - 1984 
Hamburg)

1000 EUR

Herbstblumenstrauß. (19)26. Öl auf Leinwand. 80 x
70 cm. Rechts unten signiert und datiert. Gerahmt.

Auktionshaus Quentin6
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6 Baumgartner-Stoiloff, Adolf 
(1850 Linz - 1924 Wien)

3000 EUR

Kosakenhochzeit in winterlicher Landschaft. Öl auf
Leinwand. 83 x 68 cm. Rechts unten signiert C.
Stoiloff. Im prachtvollem Stuckdekorrahmen der
Zeit, 124 x 107 cm. Eine kleine hinterlegte Stelle.

Kunst & Antiquitäten 7
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8 Bellermann, Ferdinand Konrad 
(1814 Erfurt - 1889 Berlin)

3500 EUR

Blick auf Erfurt. 1846. Öl auf Leinwand. 56 x 72 cm.
Rückseitig auf altem Klebeetikett alt bezeichnet und
datiert. Gerahmt. Gereinigt und einige fachgerechte
Retuschen. - Bellermann studierte ab 1833 an der
Akademie der Künste in Berlin, wo er sich durch
seine Lehrer Carl Blechen und Wilhelm Schirmer
auf die Landschaftsmalerei spezialisierte. Zusam-
men mit Friedrich Preller d. Ä. unternahm er Reisen
u.a. nach Rügen und Norwegen. Prägend war für
den Künstler besonders eine Reise nach Venezuela
von 1842 - 1845. 1857 wurde er zum Professor an
die AdK Berlin berufen als Nachfolger Schirmers in
der Klasse für Landschaftsmalerei.

Auktionshaus Quentin8
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9 Bellermann, Ferdinand Konrad 
(1814 Erfurt - 1889 Berlin)

4000 EUR

Die Klosterruine Paulinzella. 1850 ?. Öl auf
Leinwand. 51 x 67 cm. Rechts unten signiert und
datiert. Im vergoldeten Stuckdekorrahmen der Zeit.

Kunst & Antiquitäten 9
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10 Bennett, Anthony 
(1943 London, lebt in Sussex)

600 EUR

Still life with Oranges number three. 1974.
Eitempera auf Leinwand. 60 x 100 cm, mit Rahmen
84 x 123,5 cm. Rückseitig signiert und datiert. -
Ausgestellt auf der 6. Freien Berliner
Kunstausstellung 1976.

11 Berliner Schule, Berlin, Mitte 19. Jh. 

800 EUR

Sommerliche Landschaft im Abendrot. Öl auf
Leinwand. 25 x 28,7 cm. Rückseitig “Malerei-
Magazin von Spitta & Leutz, Berlin, Leipziger Str. N°
52”. Im Rahmen der Zeit.

12 Bildnismaler, um 1870 

600 EUR

Porträt einer jungen Italienerin. Öl auf Karton, unter
Glas gerahmt. 35 x 29,5 cm.

Auktionshaus Quentin10
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13 Bissier, Jules 
(1893 Freiburg i. B. - 1965 Ascona)

7000 EUR

10.3.63 pi. 1963. Eiöltempera und Goldfarbe auf
feiner Leinwand. 16,2/17 x 26,4 cm. Rechts oben
grau signiert “Jules Bissier”, datiert und bezeichnet
“10.3.63 pi”. Die Leinwandränder wie üblich
unregelmäßig geschnitten. - Provenienz: Ehemals
Sammlung Egon Eiermann, Berlin, seitdem
Familienbesitz.

Kunst & Antiquitäten 11
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14 Blocklandt, Anthonis van (gen. A. van 
Montfoort, 1533 Montfoort - 1583 
Utrecht) zugeschr.

2200 EUR

Die Geburt des Adonis. Öl auf Holz. 23,5 x 31,7 cm.
Gerahmt. - Abb. auch als Kupferstich von Philip
Galle im Britischen Museum, London, nach
Blocklandt.

Auktionshaus Quentin12
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15 Böddinghaus, Eva 
(1911 Berlin - 2007 ebd.)

750 EUR

Heidetümpel. 1978. Öl auf Hartfaserplatte. 80 x 80
cm. Rechts unten signiert “Bö” sowie rückseitig
signiert, datiert und betitelt. Mit dem orangenen
Schild der 10. Freien Berliner Kunstausstellung
1980. Gerahmt.

16 Böse, Konrad 
(1852 Neustadt-Magdeburg - 1938 
Potsdam)

600 EUR

Bildnis eines Mädchens, den Kopf nach links. Öl auf
Leinwand, ohne Keilrahmen. 39 x 31,5 cm. Am
unteren Rand signiert. Laut Auskunft des Vorbe-
sitzers aus dem Nachlass des Künstlers.

Kunst & Antiquitäten 13
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17 Bosisio, Robert 
(1963 Truden/Bozen, lebt in Truden 
und Berlin)

1500 EUR

Innenraum. 1989. Öl und Eitempera auf Spanplatte.
47,5 x 47,5 cm. Rechts unten monogrammiert und
datiert. In Metallleiste gerahmt.

18 Bosisio, Robert 
(1963 Truden/Bozen, lebt in Truden 
und Berlin)

1200 EUR

Raum mit Waschbecken. 1990. Öl und wohl
Eitempera auf Holz. 41,5 x 28,6 cm. Rechts unten
monogrammiert und datiert. In Metallleiste gerahmt.

Auktionshaus Quentin14
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19 Botton, Jean Isy de 
(1898 Thessaloniki - 1978 New York)

1500 EUR

Blumen in einer Vase. Öl auf Leinwand. 77 x 63,5
cm. Links unten signiert. Gerahmt.
Abbildung Umschlag vorn

20 Buchholz, Karl 
(1849 Schloßvippach/Landkreis 
Sömmerda - 1889 Weimar)

1500 EUR

Feldweg mit Obstbäumen. Öl auf Malkarton. 23 x 34
cm. Rückseitig mit schriftlicher Bestätigung von
Edmund Buchholz. Gerahmt.

Kunst & Antiquitäten 15
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21 Büchsel, Elisabeth 
(1867 Stralsund - 1957 ebd.)

1800 EUR

Pfeife rauchender Fischer. Um 1902. Öl auf
Leinwand. 59 x 46 cm. Rückseitig zweifach signiert
sowie mit Nachlassstempel versehen. Gerahmt. -
Lit.: Wieland Barthelmess, Elisabeth Büchsel -
Frühe Arbeiten, Berlin, 2000, S. 25 N° 24 m. Abb.

Auktionshaus Quentin16
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22 Budicin, Sergio (1939 Triest) 1000 EUR

Landschaft mit Schafen am Wasser und junger Hirtin mit Lamm auf dem Arm. Öl auf Holz. 40 x 55 cm. Rechts
unten signiert. Gerahmt.

23 Burmeister, Paul (1847 Anklam - 1923 München) 800 EUR

Belebte Ortschaft mit Ochsengespann, Pferdekarren, zahlreichen Personen, im Hintergrund ein Kirchturm und
eine Windmühle. Öl auf Leinwand. 40 x 60,7 cm. Rechts unten signiert. Gerahmt. - Burmeister studierte in
Berlin bei Julius Schrader, später in München. Er stellte in Berlin, Kassel und München aus. Anfänglich
arbeitete er als Historienmaler, ab den 1880er Jahren als Genremaler in der Tradition von Ernest Meissonier.
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24 Callow, John 
(1822 Greenwich - 1879 London)

1800 EUR

Segelboote in bewegter See, im Hintergrund ein
Hafen. Öl auf Leinwand. 66 x 101,5 cm. In einem
schwimmenden Fass signiert. Gerahmt. Abb. S. 18

25 Cantarini, Simone 
(1612 Pesaro - 1648 Verona) zugeschr.

1000 EUR

Madonna mit Kind. Öl auf Leinwand, doubliert,
Keilrahmen 20. Jh., 38,5 x 47,5 cm. Rückseitig bez.
Simone Catarini da Pesaro. Gerahmt. Wohl
Ausschnitt eines größeren Gemäldes. Abb. S. 18

26 Cort, Hendrik Frans de 
(1742 Antwerpen - 1810 London)

3000 EUR

Landschaft mit Wasserschloss. 1788. Öl auf Holz.
46 x 61,5 cm. Rechts unten signiert H (DE) Cort
1788. Gerahmt. - Provenienz: Deutsche Privat-
sammlung.

Kunst & Antiquitäten 19
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27 Dickel, Reinhard (1951 Berlin - 2018 ebd.) 600 EUR

Komposition. 1992. Öl auf Leinwand. 105 x 125 cm. Rückseitig signiert und datiert. Gerahmt.

28 Dickel, Reinhard (1951 Berlin - 2018 ebd.) 600 EUR

Komposition. Juni 1990. Öl auf Leinwand. 113 x 153 cm. Rückseitig signiert und datiert. Gerahmt.

Text_A39_Katalog_Muster_A.1.qxd  07.04.2020  17:55  Seite 20



Kunst & Antiquitäten 21

Text_A39_Katalog_Muster_A.1.qxd  07.04.2020  17:55  Seite 21



29 Eberle, Robert 
(1815 Meersburg am Bodensee - 1860 
Eberfing b. München)

1500 EUR

Landschaft mit Schafen und Hirte. Öl auf Leinwand.
24 x 33 cm. Rechts unten signiert. Der Rahmen an
der linken oberen Ecke etwas beschädigt.
Abb. S. 21

30 Ebert, Carl 
(1821 Stuttgart - 1885 München)

2500 EUR

Abendstimmung am Chiemsee. Öl auf Leinwand.
25 x 35 cm. Links unten signiert. Gerahmt.
Abb. S. 21

31 Eichhorn, Gustav 
(1857 Bad Aibling - 1926 
Wasserburg/Inn) 450 EUR

Alpine Landschaften. Ein Paar. Öl auf Holz. 10,5 x
20,5 cm. Jeweils signiert. Gerahmt.

32 Eichhorn, Gustav 
(1857 Bad Aibling - 1926 
Wasserburg/Inn) 450 EUR

Alpine Landschaften. 1922/23. Zwei Stück. Öl auf
Malkarton. 11 x 21 cm. Jeweils signiert und datiert.
Gerahmt.

33 Eichler, Reinhold Max 
(1872 Mutzschen/Sachsen - 1947 
München)

2200 EUR

Am Gartenzaun. Eine junge Frau reicht eine rote
Rose über den Gartenzaun. Öl auf Leinwand. 77,5
x 60 cm. Rechts unten signiert. Gerahmt. - Nach
Studienjahren in Dresden und München war Eichler
hauptsächlich für die Zeitschriften “Jugend” und
“Simplicissimus” tätig. 1899 gehörte er zu den
Gründungsmitgliedern der Künstlergruppe “Die
Scholle” und war an all ihren Ausstellungen
beteiligt. Abb. S. 23

34 Einbeck, Georg 
(1871 Golluschütz - 1951 Paris o. 
Luzern)

1300 EUR

Gladiolen. 1922. Öl auf Karton. 65,5 x 52 cm.
Rechts unten signiert und datiert. Rückseitig
nochmals signiert, betitelt und bezeichnet:
“Mentone A(lpes) M(aritimes). Abb. S. 23

Auktionshaus Quentin22
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32
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35 Eitner, Ernst 
(1867 Hamburg - 1955 ebd.)

2500 EUR

Winter in Hummelsbüttel. Um 1910. Öl auf
Leinwand. 57,5 x 73 cm. Rechts unten signiert.
Gerahmt. Abb. S. 24

36 Facklam, Wilhelm 
(1893 Upahl b. Grevesmühlen - 1972 
Winkelhaid b. Nürnberg)

300 EUR

Sommertag. Motiv bei Krebsförden. Öl auf
Malkarton. 24 x 33 cm. Rechts unten signiert.
Gerahmt. Abb. S. 24

37 Frankreich, 17. Jh. 900 EUR

Portrait eines jungen Mannes, des späteren
katholischen Priesters der Gemeinde Port-Royal-
des-Champs und Haupt des Petites ecoles de Port-
Royals, Anthoine Singlin (1607 - 1664). Öl auf
Eichenholz, im Oval, mit geschnittenem,
vergoldetem, ovalem Zierrahmen (Nussholz), aus
dem 17. Jh. 22,7 x 16,7 cm. - Rückseitig mit
handgeschriebenem Text: “Monsir Antoine de
Singlin, Superieure de fort-Royal. NNRL (?) le 17
Avril 1664 age de ... (?)” sowie ein handge-
schriebenes Etikett (eine Widmung?). Vorderseitig
auf dem Rahmen mit Metallschild und der
Zuschreibung an Robert Nanteuil (1623 Reims -
1678 Paris), der hauptsächlich Kupferstecher war.

38 Gebler, Otto 
(1838 Dresden - 1917 München)

900 EUR

Schafe im Stall. Öl auf Holz. 24 x 32,5 cm. Rechts
unten signiert. Gerahmt.

Kunst & Antiquitäten 25
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39 Genremaler des 19. Jh.
600 EUR

Barmherzigkeit. Adlige junge Dame veranlasst ihre
Zofe dazu, schlafende Geschwister im winterlichen
Wald mit einer Hermelindecke zu bedecken. Öl auf
Leinwand. 72 x 55 cm. Gerahmt.

40 Genremaler, 17./18. Jh. 
500 EUR

Pferd, Hund und Mensch beim Verrichten ihrer
Notdurft. Öl auf Holz (achteckig) 20 x 26 cm. Links
unten “Wouwerman” oder ähnlich bezeichnet.
Gerahmt.

41 Grobe, German 
(1857 Hanau - 1938 Düsseldorf)

1800 EUR

Fischerboote auf See. Öl auf Leinwand. 91 x 142
cm, mit Rahmen 114 x 164 cm. Rechts unten
signiert. Reinigungsbedarf und eine hinterlegte
Stelle. Abb. S. 27

42 Gudin, Baron Jean Antoine Théodore 
(1802 Paris - 1880 Boulogne-sur-
Seine)

2000 EUR

Heimkehrende Fischerboote vor der Küste. Öl auf
Holz. 13,7 x 22 cm. Links unten signiert. Gerahmt.
Abb. S. 27

Auktionshaus Quentin26
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Auktionshaus Quentin28

43 Gugel, Karl Adolf 
(1820 Bergzabern - 
1885 München)

900 EUR

Damenportrait. Seitenansicht
einer schönen dunkelhaarigen
Südländerin mit entblöster
Schulter und Haarschmuck. Öl
auf Leinwand. 62 x 50 cm.
Rechts außen vertikal signiert,
bezeichnet “München” und
datiert 1862. Gerahmt. 
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44 Haake, August 
(1889 Bremen - 1915 ebd.)

900 EUR

Winterliches Feld im Mittelgebirge. Um 1911. Öl auf
Malkarton, mit Platte hinterlegt. 30 x 45 cm.
Gerahmt. - Abgebildet in: V. Koch, A. Haake,
Fischerhude, 2006, S. 46; Lit.: D. Holz, Im Strom
der Zeit, Lilienthal 2006. - Haake schlug zuerst die
kaufmännische Richtung ein, nahm aber ab 1908
Malunterricht in Bremen. 1909-14 studierte er in
Weimar und war Meisterschüler von F. Mackensen.
Haake arbeitete häufiger in der Worpsweder
Gegend, wo er sich gemeinsam mit anderen
Künstlern dem dort seit 1907 ansässigen Otto
Modersohn anschloss. Sein Werk zeigt einen in
Komposition und Farbigkeit fortschrittlichen und
äußerst talentierten Künstler, der durch seinen
frühen Tod nicht die entsprechende Würdigung
erfahren hat. Abb. S. 28

45 Hagen, Theodor 
(1842 Düsseldorf - 1919 Weimar)

2500 EUR

Flusslandschaft. Öl auf Leinwand. 57 x 85 cm.
Rückseitig mit Resten eines alten Klebeschildes. Im
Stuckdekorrahmen der Zeit.
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46 Hänger, Max d. Ä. 
(1874 München - 1941 
Fürstenfeldbruck)

450 EUR

Hühner und Ente. Öl auf Holz. 9 x 14 cm. Rechts
unten signiert. Gerahmt.

47 Hänger, Max d. Ä. 
(1874 München - 1941 
Fürstenfeldbruck)

450 EUR

Hühnerschar in Landschaft. Öl auf Holz. 9 x 14 cm.
Links unten signiert. Gerahmt.

48 Harzmaler, 19. Jh.,
600 EUR

Blick ins Ilsetal bei Mondschein, im Vordergrund ein
beleuchtetes Haus und eine Person. Öl auf
Leinwand. 29,5 x 34 cm. In vergoldeter Profilleiste
gerahmt.

Auktionshaus Quentin30
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49 Heckendorf, Franz 
(1888 Berlin - 1962 München)

3700 EUR

Blumenstillleben in einer Vase. 1935. Öl auf dünner
Holzplatte. 72 x 62 cm. Links unten signiert und
datiert. Gerahmt.
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Auktionshaus Quentin32

50 Hemstedt, Hermann (1836 - 1880, Schweiz) tätig im süd.-schweiz. Raum, 2. H. 19. Jh.
1000 EUR

Die Ramsauache mit Mühlsturzhörnern; Das vordere Rheintal bei Mondschein bei Ilanz/Schweiz. Paar
Landschaften, Öl auf Holz. 23,7 x 32 cm. jeweils signiert. In Orig.-Rahmen.

51 Herrmann, Heiko 
(1953 Schrobenhausen)

1500 EUR

Komposition. 1985. Öl auf Leinwand.
125 x 150 cm. Am Unterrand signiert
und datiert. In Künstlerleiste gerahmt.
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52 Hertling, Wilhelm Jakob 
(1849 Katzenelnbogen b. Nassau/Lahn
- 1926 München)

600 EUR

Bayerischer Hof im Frühling. Öl auf Leinwand. 60,5
x 95 cm. Rückseitig mit  dem Nachlassstempel des
Künstlers. Gerahmt. - Hertling studierte in Frankfurt
am Main und war Mitglied der Kronberger
Malerkolonie. Ab 1899 stellte er im Münchner
Glaspalast und auf der Großen Berliner
Kunstausstellung aus. - Ein kleiner Farbverlust.

53 Hinterglasbild, Augsburg, Ende 18. Jh.

1500 EUR

Junge Frau am Fenster mit erotischer Konnotation.
Nach einem Gemälde von Wilhelm Böttner (1752
Ziegenhain - 1805 Kassel). 41,5 x 32,5 cm.
Gerahmt.

54 Hoffmann-Fallersleben, Franz 
(1855 Weimar - 1927 Berlin)

350 EUR

Winterlandschaft. Öl auf Malkarton. 26,5 x 33,5 cm.
Links unten signiert. Gerahmt.
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55 Hofmaler, Mitte 19. Jh. 

1800 EUR

Portrait Wilhelm I, König von Preußen, in Uniform
mit Ordensspange und drei anderen Orden, u.a.
Schwarzem Adlerorden, Orden Pour le Mérite. Öl
auf Leinwand. 81 x 68 cm. Links unten undeutlich
signiert. Rechts unten 186.. datiert.

56 Hofmaler, 18. Jh.
2000 EUR

Brustbild Luise Friederike Prinzessin von Württem-
berg, verheiratete Herzogin von Mecklenburg-
Schwerin (1722 Stuttgart - 1791 Hamburg). Öl auf
Leinwand, im Oval, gerahmt. 57,5 x 45,2 cm.
Rückseitig mit altem Klebeschild Schloß Baden
Inventar S. N° 157.

Auktionshaus Quentin34
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57 Hübner, Ulrich 
(1872 Berlin - 1932 Neubabelsberg)

1500 EUR

Bootssteg an der Havel. Um 1915. Öl auf Karton.
34,5 x 45 cm. Rechts unten signiert. Gerahmt. - Das
Gemälde wird in den Nachtrag zum WVZ
aufgenommen. Wir danken Frau Dr. Simone
Westerhausen für wertvolle Hinweise.

58 Italien, venezianisch, 18. Jh.

3500 EUR

Das Gastmahl des Herodes. Öl auf Leinwand auf
Holz aufgezogen. 107,5 x 85 cm. Mit einem
Gutachten von Rudolf Gundemann von 1988 mit
Zuschreibung an Gaspari Diziani (1689 Belluno -
1767 Venedig).
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59 Jernberg, Olof 
(1855 Düsseldorf - 1935 Berlin)

600 EUR

Baumbestandener Feldweg mit kleinem Steg im
Vordergrund. Öl auf Malkarton. 47,5 x 34,7 cm.
Rechts unten signiert. Gerahmt.

60 Khrenov, Alexander 
(1860-1926, Russland)

2200 EUR

Flusslandschaft mit bewaldetem Ufer. Öl auf
Leinwand. 24,5 x 35 cm. Kyrillisch signiert. Auf dem
Keilrahmen kyrillisch betitelt und mit Hinweis auf die
Sammlung des General Zabel.

Auktionshaus Quentin36
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61 Kiesewetter, Wilhelm 
(1811 Berlin - 1865 Gotha)

3000 EUR

Biedermeierinterieur mit Mädchen und Vogelbauer;
Junge mit Pfeife in einer Werkstatt. Gegenstücke.
Um 1840. Öl auf Leinwand. 26,5 x 22,6 cm. Jeweils
signiert. Im Rahmen der Zeit.

62 Kiessling, Ferdinand 
(1810 Brandenburg an der Havel - 1883
Siethen/Ludwigsfelde) zugeschr.

1200 EUR

Berglandschaft. 1838. Öl auf Leinwand. 94,5 x 78
cm. Signiert F. Kießling und datiert. Im vergoldeten
Stuckdekorrahmen der Zeit.
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63 Kohnert, Heinrich 
(1850 Tilsit - 1905 Berlin)

1500 EUR

Abend am Wasser (Rügen). 1897. Gegenstücke. Öl
auf Leinwand. 22,3 x 30 cm. Jeweils rechts unten
signiert, teils datiert. Gerahmt.

64 Konopa, Rudolf 
(1864 Wien - 1936 ebd.)

500 EUR

Drei Enten. 1887. Öl auf Holz. 21,2 x 28,2 cm. Links
unten signiert und datiert. Gerahmt.
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65 Küss, Ferdinand 
(1800 Wien - 1886 Pörtschach am See)

750 EUR

Putti mit Füllhorn und Traube. Öl auf Leinwand, mit
Pappe hinterlegt. 42,3 x 32,6 cm. Rückseitig mit
Nachlassstempel. Gerahmt. - Küss studierte an der
Akademie in Wien bei dem bekannten Blumenmaler
Sebastian Wegmayr und spezialisierte sich
ebenfalls auf detailgenaue Blumen- und Früchte-
stillleben. - Eine signierte Zeichnung des Künstlers
von 1827 beigegeben.

66 Küstner, Carl 
(1861 Guntersblum - 1934 München)

600 EUR

Winterliche Flusslandschaft mit Bäumen. (18)99. Öl
auf Leinwand. 40 x 69 cm. Links unten signiert und
datiert. Gerahmt.
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67 Laabs, Hans 
(1915 Treptow an der Rega - 2004 
Berlin)

800 EUR

Torso. Dezember 1979. Öl auf Leinwand. 80 x 60
cm. Rechts unten signiert, datiert und betitelt. In
Künstlerleiste gerahmt.

68 Ladwig, Roland 
(1935 Wedel - 2014 Berlin)

600 EUR

Großer bunter Blumenstrauß. 1982. Öl auf
Leinwand, rückseitig mit dem Portrait eines
Mannes. 60 x 80 cm. Rechts unten signiert und
datiert sowie rückseitig datiert 16. 1. 82. Gerahmt.
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69 Ladwig, Roland 
(1935 Wedel - 2014 Berlin)

600 EUR

Landschaft in der Provence. August 1982. Öl auf
Leinwand. 55 x 46 cm. Links unten signiert und
datiert. Gerahmt.

70 Ladwig, Roland 
(1935 Wedel - 2014 Berlin)

600 EUR

Provence, Straße in Lacoste. 1. 3. 1982. Öl auf
Leinwand. 46 x 55 cm. Links unten signiert und
datiert sowie rückseitig datiert und bezeichnet.
Gerahmt.
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71 Landschaftsmaler des 18. Jh.

3000 EUR

Weite südländische Landschaft mit Kastell und
Personen bei einem Fluß. Pieter Mulier, Tempesta
Nachfolge. Öl auf Leinwand. 93 x 132 cm. Gerahmt.
Sechs hinterlegte Stellen, Reinigungs- und Restau-
rierungsbedarf.

72 Landschaftsmaler des 19. Jh. 

750 EUR

Waldinneres bei untergehender Sonne. Öl auf
Papier, mit Holz hinterlegt. 19,5 x 24,5 cm.
Rückseitig auf Klebeetikett mit alter Zuschreibung
an O. Achenbach und betitelt.
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73 Langerock, Henri 
(1830 Gent - 1915 Marseille)

2200 EUR

Flusslandschaft mit Fischern. Öl auf Leinwand auf
Platte. 50 x 80 cm. Links unten signiert. Im breiten
Stuckdekorrahmen.

74 Lee, Kwang 
(1970 Seoul/Südkorea)

900 EUR

Bildnis Markus Lüpertz. 2008. Öl auf Leinwand. 80
x 80 cm. Rückseitig datiert und mit einer Widmung
der Künstlerin an ihren Lehrer versehen. Gerahmt. -
Kwang Lee ist Absolventin der Kunstakademie
Düsseldorf und Meisterschülerin von M. Lüpertz.
Sie stellte u.a. in Paris, Südkorea und in Berlin aus.
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75 Lemcke, Dietmar 
(1930 Goldap/Ostpreußen - 2020 
Berlin)

2400 EUR

Garten der Villa Massimo. 1958. Öl auf Leinwand.
81 x 100 cm. Links unten signiert und datiert sowie
rückseitig auf dem Keilrahmen betitelt. Gerahmt.

76 Lenbach, Franz Seraph von 
(1836 Schrobenhausen - 1904 
München)

2200 EUR

Kammersängerin Frau Roth als büßende
Magdalena. 1897. Öl auf Leinwand, doubliert. 90 x
76 cm. Rechts oben signiert und datiert. Gerahmt. -
Provenienz: Deutsche Privatsammlung.

Auktionshaus Quentin44
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77 Lichtenberger, Hans Reinhold 
(1876 Berlin - 1957 München)

600 EUR

Ballett Abraxas. 1949. Öl auf Malkarton. 66 x 53,7
cm. Links unten signiert und datiert, rückseitig alt
bezeichnet. Gerahmt.

78 Lichtenberger, Hans Reinhold 
(1876 Berlin - 1957 München)

600 EUR

Prima Ballerina. Öl auf Malkarton, rückseitig mit
Bühnenszene. 43,5 x 35,5 cm. Links unten signiert.
Gerahmt.
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Auktionshaus Quentin46

79 Liebermann, Max (1847 Berlin - 1935 ebd.)

40.000 - 60.000 EUR

Nähende Mädchen in Huyzen - Studie mit vier Figuren (Holländische Näherinnen). 1889. Öl auf Karton, alt
auf Leinwand montiert. 46, 7 x 61 cm. Links unten schwarz signiert und datiert ‘M Liebermann 90’. Gerahmt.
- Die Ränder minimal unregelmäßig geschnitten, mit umlaufender Bleistiftmarkierung. Unmittelbar am
Oberrand mit schwachem Kratzer, am linken Rand mit zwei kleinen Flecken, vermutlich Werkstattspuren. -
Eberle 1889/7. - Wir danken Dr. Matthias Eberle, Berlin, für freundliche Hinweise. - Provenienz: Stadtrat Max
Cassirer, Berlin (1914); Cassirer-Helbing, Berlin (1917); Dr. Viktor Korell, Berlin (rückseitige Etiketten);
Privatsammlung Brandenburg. Ausstellungen Berlin 1917, Auktion Cassirer-Helbing, Moderne Gemälde -
Die Sammlung Albrecht Guttmann und Nachlass eines Berliner Sammlers, 18.5.1917, Nr. 50 mit Abb.; Berlin
1947 (Hauptamt für Kunst), Gedächtnisausstellung Max Liebermann - Zum 100. Geburtstag, Kat. Nr. 18;
Berlin 1957 (Bezirksamt Reinickendorf), Alt-Berliner Maler aus Privatbesitz, S. 18; Berlin 1959 (Rathaus
Reinickendorf/Rathaus Tempelhof), Max Liebermann. Gemälde, Pastelle, Zeichnungen, Druckgraphik, Kat.
Nr. 15 mit Farbabb. (“Holländische Näherinnen”); Berlin 1965 (Kulturring für das Kurkölnische Sauerland in
Verbindung mit dem Senator für Wissenschaft und Kunst), Berlin und seine Maler von J.G. Rosenberg bis
Max Liebermann. Gemälde und Aquarelle aus Berliner Privatbesitz, Kat. Nr. 37 (“Holländische Näherinnen”),
S. 21 mit Farbabb. - Lit.: Erich Hancke, Max Liebermann. Sein Leben und seine Werke, Berlin 1914, S. 534
o. Nr. (1889 Nr. 7 “Nähende Mädchen - Huyzen”); Die Auktion der Sammlung Guttmann, in: Der Cicerone,
Jg. IX, Heft 9/10, Mai 1917, S. 217 f; Erich Hancke, Max Liebermann. Sein Leben und Werk, Berlin 1923, S.
248 ff.; Neue Berliner Illustrierte, Juli 1947 (3. Heft), S. 12 mit Abb.; Katrin Boskamp, Studien zum Frühwerk
von Max Liebermann mit einem Verzeichnis der Gemälde und Ölstudien von 1866-1889,
Hildesheim/Zürich/New York 1994, Kat. E 84. – Querformatige Studie aus dem Sommer 1889. Vier Frauen
sitzen vor einer Hauswand und nähen. Davor steht ein Zaun, der Distanz zwischen Betrachter und der
Gruppe herstellt. Diese Arbeit steht am Anfang einer Reihe von Arbeiten mit nähenden holländischen
Mädchen.
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80 Maestri, Michelangelo 
(tätig ca. 1802 - 1812, Italien) zugeschr.

900 EUR

Allegorische Frauengestalt. Öl auf Malkarton, im
Oval. 23,5 x 18,7 cm. Gerahmt.

81 Maler des 14. Jh., Italien

2200 EUR

Der Evangelist Matthäus, mit Buch in der Hand. Öl
oder Tempera auf Leinwand, später auf Holz
aufgezogen, mit geprägtem Nimbus. 29 x 18 cm.
Gerahmt. Krakele, einige kleine Farbverluste,
leichter Restaurierungsbedarf. - Das Gemälde zeigt
die Figur eines bärtigen Heiligen in halber Länge mit
einem dunkelroten Bucheinband vor goldenem
Hintergrund. Er trägt ein gelbes Gewand mit
grünem Überkleid über der linken Schulter. Das
Gemälde scheint eine verkleinerte Atelierreplik
eines Gemäldes von Bernardo Daddi (gestorben
1348) zu sein. Das Original ist der linke Flügel eines
Triptychons, in dessen Mitte die Madonna mit dem
Kind und der rechte Flügel der Hl. Nikolaus zu
sehen sind. Das Gemälde, jetzt in den Uffizien,
misst 144 x 194 cm und ist signiert und datiert 1328.
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82 Maler des 16./17. Jh.

750 EUR

Jesus vor einem Stadttor, umringt von Personen. Öl
auf Holz. 28 x 28,6 cm. Gerahmt.

83 Maler, Ende 19. Jh.

450 EUR

Bildnis Gräfin Sophie Potocka (1760 Bursa - 1822
Berlin), wohl nach dem Gemälde des Kupferstich-
kabinetts Berlin, welches 1945 verloren ging und
Anton Graff bzw. Alexander Kucharski zugeschrie-
ben wurde. Öl auf Papier, hinterlegt. 13 x 9 cm.
Links unten signiert und datiert Pinter (18)88. Unter
Glas gerahmt.
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84 Meyer von Kamptz, Edith 
(1884 Minden - 1969 Berlin)

1000 EUR

Sitzendes Mädchen mit aufgeschlagenem Buch. Öl
auf Leinwand. 71 x 57 cm. Signiert. Gerahmt.

85 Monogrammist AFB

1000 EUR

Ansicht von Stralau bei Berlin mit der Dorfkirche.
Um 1850. Öl auf Holz. 20,2 x 25 cm. Links unten
monogrammiert. Im vergoldeten Stuckdekorrahmen
der Zeit von Conzen Düsseldorf, rückseitig mit
Etikett.
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86 Mühlenhaupt, Kurt 
(1921 Klein-Ziescht - 2006 Bergsdorf b.
Berlin)

750 EUR

Helmstädter Strasse Bln 31. Öl auf Leinwand. 25,5
x 35,3 cm. Links unten signiert und betitelt.
Gerahmt.

87 Mühlenhaupt, Kurt 
(1921 Klein-Ziescht - 2006 Bergsdorf b.
Berlin)

750 EUR

Leierkastenmann Selbstbildnis. 1974. Öl auf
Leinwand. 40 x 30 cm. Links unten signiert und
datiert. Gerahmt. - Schachinger 166.
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88 Müller-Kaempff, Paul 
(1861 Oldenburg - 1941 Berlin)

3000 EUR

Obstblüte an reetgedeckter Ahrenshooper Kate. Um
1915. Öl auf Leinwand. 60 x 80,5 cm. Links unten
signiert. Gerahmt. Gereinigt, einige kleine
Retuschen. - Wird in den Bd III des Werkverzeich-
nisses aufgenommen. Wir danken Dr. Konrad
Mahlfeld für wertvolle Hinweise.
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89 Niederländer, 17. Jh. oder früher 600 EUR

Weite Flusslandschaft mit Windmühlen und zahlreichen Personen mit Booten und Pferdewagen. Öl auf Holz.
17,8 x 21,2 cm. Gerahmt.

90 Nieulan(d)t, Willem van II (1584 Antwerpen - 1635/36 Amsterdam) 4000 EUR

Italienische Stadtlandschaft mit antiken Ruinen und zahlreichen Personen und Tieren. 1630. Öl auf Holz. 26,5
x 39,7 cm. Am Unterrand signiert und datiert: Giul. Nieulant 1630. Rahmen mit kleinen Beschädigungen.
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91 Nikich, Anatoly 
(1918 - 1994, Russland)

1200 EUR

Stillleben mit grünem Tuch über einem Stuhl. 1964.
Öl auf Leinwand. 112 x 69,5 cm. Rechts unten
signiert und datiert, rückseitig auf dem Keilrahmen
kyrillisch bezeichnet. Gerahmt.

92 Nitschke, Detlev 
(1935 Berlin, lebt in Göttingen)

1800 EUR

Der alte Stachus in München. Öl auf Holz. 22 x 20,2
cm. Rechts unten signiert. Gerahmt.
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93 Pippel, Otto Eduard 
(1878 Lodz - 1960 München)

1800 EUR

Blick auf den Wolfgangsee mit St. Gilgen. Öl auf
Leinwand. 48 x 60 cm. Rechts unten signiert sowie
rückseitig mit dem Atelieraufkleber des Künstlers,
dort bezeichnet, und Klebeschild der Gebrüder
Jordan & Co, München. Gerahmt.

94 Pippel, Otto Eduard 
(1878 Lodz - 1960 München)

1200 EUR

Strandlandschaft. Öl auf Leinwand. 71,5 x 62 cm.
Rechts unten signiert. Gerahmt. Leichter
Reinigungs- bzw. Restaurierungsbedarf.
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95 Plastov, Arkady Alexandrovich 
(1893 Pristonikha/Russland - 1972 
ebd.)

1500 EUR

Fahrradfahrerin und Landarbeiter bei Dämmerung.
Öl auf Papier auf Karton. 30,5 x 40,7 cm. Rückseitig
monogrammiert. Gerahmt.

96 Porträtmaler des 18. Jh., Rokoko 

750 EUR

Brustbild eines Mädchens mit Perlenkette und
Federhütchen. Öl auf Leinwand, im Oval. 56 x 42
cm. Im Oval gerahmt. Leichter Reinigung- und
Restaurierungsbedarf.
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97 Porträtmaler, 1. Hälfte 19. Jh.

600 EUR

Bildnis einer jungen Frau mit Spitzenkragen und
Biedermeier-Schmuck. Öl auf Leinwand. 65 x 49,5
cm. Im Rahmen der Zeit, oval gerahmt.

98 Porträtmaler, Klassizismus, um 1810

370 EUR

Brustbild einer schönen jungen Frau mit hoch
gestecktem Haar. Farbige Pastellkreide. 30,5 x 22
cm. Unter Glas im Rahmen der Zeit. Rückseitig mit
handgeschriebenem Text von (18)14.

99 Possart, Felix 
(1837 Berlin - 1928 ebd.)

1000 EUR

Minaret von Haram, Jerusalem. Öl auf Malkarton.
46,5 x 37 cm. Signiert und bezeichnet. Gerahmt.
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100 Poussin, Gaspard, eigentl. Gaspard Dughet (1615 Rom - 1675 ebd.) Schule 1500 EUR

Landschaft mit drei Personen. Öl auf Leinwand. 36,8 x 47,5 cm. Gerahmt.

101 Rabe, Theodor (1822 Berlin - 1890 ebd.) 2200 EUR

Junge Italienerin mit Kind, am Brunnen sitzend, umgeben von Schafen und Ziegen. Öl auf Leinwand. 79 x 105
cm. Links unten signiert. Im vergoldeten Stuckdekorrahmen der Zeit. - Rabe war Schüler von Begas.
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102 Ricardi, G. (Genremaler, um 1900) 900 EUR

Vorbereitungen zur venetianischen Regatta. Öl auf Leinwand. 50 x 80 cm. Rechts unten signiert. Rückseitig auf
altem Klebeetikett bezeichnet. Gerahmt. Ungereinigt.

103 Rummelhoff, Christian (1844 Trede - 1892 Arendal/Norwegen) 2000 EUR

Drei norwegische Landschaften. Öl auf Papier auf Holz. 32 x 19 cm. Jeweils signiert. Gerahmt. - Rummelhoff
studierte, wie viele Norweger seiner Zeit, in Düsseldorf, anschließend in Paris und in Karlsruhe bei Hans Gude.
Mitte der 80er Jahre kehrte er in die Heimat zurück und eröffnete eine Malschule.
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104 Rummelspacher, Joseph 
(1852 Berlin - 1921 ebd.)

450 EUR

Blühende Bergwiese (mit Wolken und Schatten). Öl
auf Holz. 18 x 24 cm. Links unten signiert sowie
rückseitig bezeichnet. - Vier signierte Gemälde des
Künstlers beigegeben.

105 Schiestl-Arding, Albert 
(1883 Erding b. München - 1937 
Bremen)

1000 EUR

Landschaft bei Dämmerung. Öl auf Leinwand. 69,5
x 65,3 cm. Links unten monogrammiert ASA.
Gerahmt.

106 Schleich, Eduard d. Ä. 
(1812 Schloss Haarbach - 1874 
München) zugeschr.

1000 EUR

Wiesenlandschaft. Öl auf Holz. 15 x 33 cm.
Rückseitig auf altem Klebeetikett alt bezeichnet.
Gerahmt.

Auktionshaus Quentin60
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107 Schlichting, Waldemar (1896 Berlin - 1970 ebd.) 500 EUR

Hamburger Hafen und Kehrwiederspitze. Öl auf Leinwand. 70 x 100 cm. Links unten signiert.

108 Sterl, Robert Hermann (1867 Großdobritz - 1932 Naundorf/Sächs.Schweiz) 4000 EUR

Steinbruch mit Arbeitern. Öl auf Malpappe. 23 x 30 cm. Am rechten Rand monogrammiert R. St. - Aufgeführt
im WVZ unter N° 610. Gerahmt.
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109 Steuerwaldt, Wilhelm 
(1815 Quedlinburg - 1871 ebd.) 
zugeschr.

1200 EUR

Klosterruine im Schnee, wohl Kloster Heisterbach.
Mitte 19. Jh. Öl auf Leinwand, doubliert. 46 x 57 cm.
Gerahmt.

110 Südamerika, um 1800, Cuzco Schule

800 EUR

Die Mondsichel-Madonna, bekrönt. Öl auf
Leinwand. 61,5 x 39,5 cm. Gerahmt. - Lit.: Kunst der
Konquistadoren, Braun & Cie, Paris, B. Arthaud,
1960. - Einige hinterlegte Stellen.

Auktionshaus Quentin62
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112 Venezianisch, 18. Jh., Umkreis 
Giovanni Piazzetta 

1300 EUR

Bildnis einer jungen Frau, mit leicht geneigtem
Kopf. Öl auf Leinwand, doubliert. 52 x 41,7 cm.
Gerahmt.

113 Volkers, Emil 
(1831 Birkenfeld - 1905 Düsseldorf)

1500 EUR

Gesatteltes Pferd im Stall. 1901. Öl auf Holz. 23 x
32 cm. Links unten signiert und datiert. Gerahmt.
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111 Timner, Carl 
(1933 Berlin - 2014 Trevi/Perugia)

600 EUR

Lederjacke an einem Stuhl hängend. Öl auf
Leinwand. 78 x 69,8 cm. Rechts unten signiert.
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114 Wauters, Jef (1927 Mariakerke/Gent - 2013 Roeselare) 600 EUR

Eine Frau und ein Mann am Tisch (Jugend und Alter). Öl auf Leinwand. 46 x 54,5 cm. Links oben signiert.
Gerahmt. Rückseitig bezeichnet “Innocence”. - Provenienz: Galerie A. Schumacher, München, Theatinerstr.
33/I, 23. Jan. 1968; Berliner Privatbesitz.

115 Weissenbruch, Johann Hendrik (1824 Den Haag - 1903 ebd.) zugeschr. 1500 EUR

Holländische Stadtlandschaft mit Gracht, Boot und Personen. 1882. Öl auf Holz. 21,7 x 33 cm. Links unten
monogrammiert und datiert. Gerahmt.
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116 Wendel, Karl 
(1878 Berlin - 1943)

1000 EUR

Berlin - Blick auf das Schloß Charlottenburg, mit
zahlreichen Passanten. 1913. Öl auf Leinwand auf
Platte, 100 x 110, mit Rahmen 118 x 128 cm.
Rechts unten signiert und datiert.

117 Wennerberg, Brynolf 
(1866 Otterstad - 1950 Bad Aibling)

500 EUR

Junge Frau im Garten. Öl auf Leinwand auf
Malkarton. 43 x 35 cm. Rechts unten mono-
grammiert. Gerahmt.
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118 Zimmermann, Albert August (1808 Zittau - 1888 München) 900 EUR

Voralpenlandschaft. Öl auf Leinwand auf Malkarton. 15,5 x 26,5 cm. Links unten signiert. Gerahmt.

119 Zingg, Jules Émile (1882 Montbéliard - 1942 Paris) 3000 EUR

Givre et première neige (Eis und erster Schnee). Öl auf Leinwand. 60 x 81 cm. Links unten signiert. Rückseitig
bezeichnet sowie mit alten Klebeetiketten versehen. Gerahmt.
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120 Zitzewitz, Augusta von 
(1880 Berlin - 1960 ebd.)

1200 EUR

Sommerblumenstrauss. Öl auf festem Malkarton
auf Hartfaser montiert. 55,5 x 40 cm. Rechts unten
signiert. Gerahmt. - A. von Zitzewitz studierte bei
George Mosson und in Paris.

Aquarelle - Zeichnungen

121 Baluschek, Hans 
(1870 Breslau - 1935 Berlin)

3500 EUR

Arbeiterfrau mit Kind. Mischtechnik (Aquarell,
Deckfarben, Bleistift) auf Karton. 46 x 25,5 cm.
Links unten signiert. Eine unauffällige vertikale und
eine horizontale Knickfalte. Unter Glas gerahmt.
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122 Bellmer, Hans 
(1902 Kattowitz - 1975 Paris)

3000 - 6000 EUR

Surreale Komposition mit Frauenköpfen. 1944.
Bleistift auf Velin. 45,7 x 48 cm, Bg. 51 x 65 cm.
Signiert, datiert und mit einer persönlichen
Widmung des Künstlers vom 25. Oktober 1945.
Provenienz: Französischer Privatbesitz. - Minimal
lichtrandig und knitterspurig, winzige Stockflecken
und kleine Randläsuren.
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123 Erler, Georg Oskar 
(1871 Dresden - 1951 Ainring/Bad 
Reichenhall)

240 EUR

Die St. Laurentius Kirche in Ainring; Die Kirche zu
Bloßwitz. Sommer 1933. Bleistiftzeichnung 51 x 37,
Tuschfederzeichnung 24 x 38 cm. Jeweils signiert
und bezeichnet. - Erler gehörte zur Künstlergruppe
“Die Elbier”, die sich im Kreis um Gotthardt Kühl
gebildet hatte. Aus dieser Gruppe entwickelte sich
später die “Dresdener Sezession”.

124 Gotsch, Friedrich Karl 
(1900 Pries/Eckernförde - 1984 
Schleswig)

1500 EUR

Deichlandschaft. 1936. Farbige Pastellkreide auf
Ingres Bütten. 45 x 57 cm. Rechts unten signiert
und datiert. Im Passepartout, unter Glas gerahmt. -
Eine weitere Arbeit des Künstlers beigegeben, 48 x
63 cm.

125 Hartmann, Erich 
(1886 Elberfeld - 1974 Hamburg)

270 EUR

Italienische Küste. 1936. Aquarell auf Bütten. 48 x
63,5 cm. Rechts unten signiert und datiert. - Eine
weitere Landschaft des Künstlers beigegeben.

Kunst & Antiquitäten 69

Text_A39_Katalog_Muster_A.1.qxd  07.04.2020  17:55  Seite 69



126 Hennig, Albert 
(1907 Leipzig - 1998 Zwickau)

370 EUR

Brücken und Spaziergänger. 1951. Farbige
Pastellkreide. 14 x 20,5 cm. Links unten signiert und
datiert. - Seltene frühe Arbeit.

127 Hertzer, Else 
(1884 Wittenberg - 1978 Berlin)

450 EUR

Ochsengespann. Berchtesgaden. 1923. Aquarell.
16,2 x 25,3 cm. Links unten signiert, datiert und
bezeichnet. Unter Glas gerahmt.

128 Hesselbach, Wilhelm 
(1907 Hamburg - 1960 ebd.)

180 EUR

Sitzender weiblicher Akt; Kopf eines Mannes, 1932.
Zwei Zeichnungen, Kohle, Aquarell, auf Bütten. 55,5
x 42 cm und 61,5 x 48 cm. Monogrammiert sowie
teils rückseitig mit dem Nachlassstempel.

129 Huber, Ernst 
(1895 Wien - 1960 ebd.)

750 EUR

Südländische Landschaft, mit Personenstaffage.
Aquarell, weiß gehöht, auf Karton. 34 x 44 cm. Links
unten signiert.
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130 Kobell, Franz 
(1749 Mannheim - 1822 München)

450 EUR

Hügelige Landschaft, mit Bäumen, Ruinen, und
kleinem Wasserlauf. Feder, braune Tinte, auf
Bütten. 12,5 x 18 cm. Freiliegend im Passepartout,
unter Glas im Rahmen des Biedermeier.

131 Kohler, Alfred 
(1916 Schwabach- 1984 ebd.)

300 EUR

Blumenstillleben. 1962. Aquarell. 48,5 x 61,5 cm.
Links unten signiert und datiert. Unter Glas
gerahmt. - Lit.: D. M. Klinger, Alfred Kohler 1916 -
1984. Meisterhafte Aquarelle, Nürnberg, 1990. -
Kohler gehört zu den letzten Vertretern der
“Klassischen Moderne” in Deutschland.

132 Kohler, Alfred 
(1916 Schwabach- 1984 ebd.)

220 EUR

Landschaft, expressiv. 1965. Aquarell. 48 x 61 cm.
Rechts oben signiert und datiert. Unter Glas
gerahmt. Kleiner Einriss am rechten Rand.
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133 Kolár, Jirí 
(1914 Protivín - 2002 Prag)

600 EUR

Ohne Titel. 1984/85. Collage. 27,5 x 20,5 cm.
Beidseitig monogrammiert und datiert. Gerahmt. -
Beigegeben ein signierter Offsetdruck des
Künstlers. 78 x 55,5 cm

134 Kolár, Jirí 
(1914 Protivín - 2002 Prag)

750 EUR

Ohne Titel. 1969. Collage. 29,5 x 39,5 cm.
Monogrammiert und datiert sowie rückseitig signiert
und datiert. Unter Glas gerahmt.

135 Ladwig, Roland 
(1935 Wedel - 2014 Berlin)

370 EUR

Blumen in Vasen (Oben: Narzissen, Freesien,
unten: Lilie, Anemonen, Margeriten). 1985. Farbige
Pastellkreide auf Karton. 56 x 31 cm. Doppelt
signiert und datiert. Unter Glas gerahmt.
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136 Laluha, Milan 
(1930 Tekovské Luzany/Slowakei - 
2013 Bratislava)

450 EUR

Komposition. Farbige Pastellkreide. 28 x 40 cm.
Signiert. Hinter Passepartout, unter Glas gerahmt.

137 Laluha, Milan 
(1930 Tekovské Luzany/Slowakei - 
2013 Bratislava)

450 EUR

Paar. Farbige Pastellkreide. 18 x 26,5 cm. Signiert.
Hinter Passepartout, unter Glas gerahmt.

138 Martini, Johannes 
(1866 Chemnitz - 1935 München)

220 EUR

Interieur mit zwei Damen. Mischtechnik auf Karton.
41 x 31 cm. Links unten monogrammiert. Kleine
Gebrauchsspuren. - Martini war an der
Kunstakademie Berlin Schüler von Skarbina. Er
studierte anschließend zwei Jahre an der Academie
Julian in Paris und stellte international aus. Viele
seiner Werke gelten als verschollen.

Kunst & Antiquitäten 73

Text_A39_Katalog_Muster_A.1.qxd  07.04.2020  17:55  Seite 73



139 Metzel, Olaf 
(1952 Berlin)

600 EUR

Batterien. 1989. Mischtechnik. 29,6 x 21,5 cm.
Signiert und datiert. - WV 1989 29.16.

140 Metzel, Olaf 
(1952 Berlin)

600 EUR

Layouts. 1989. Mischtechnik. 29,6 x 21 cm. Signiert
und datiert. - WV 1989, 29, 11.

141 Miniatur, 19. Jh. 
220 EUR

Bildnis einer schönen jungen Frau. Gouache auf
Elfenbein. 8,3 x 6,3 cm. Rechts außen undeutlich
signiert. Im aufwendigen Durchbruch-Doppel-
rahmen, Messing.

142 Miniatur, Deutsch, um 1800 

370 EUR

Junge Frau als Vestalin in blauem Kleid mit weißem
Tüllschleier. Aquarell und Gouache auf Bein. H 9,4
cm. Geprägter Metallrahmen.

Auktionshaus Quentin74
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143 Miniatur, Dubasty, Joseph 
(1. D. 19. Jh., tätig in Paris)

600 EUR

Brustbild einer jungen Frau en face in weißem
Kleid. Um 1820. Aquarell und Elfenbein. D 5,1 cm.
Signiert Dubasty. Schwarz lackierter Holzrahmen.

144 Miniatur, Frankreich, Klassizismus, 
1813

300 EUR

Bildnis eines Mannes. Gouache auf Bein, im Oval.
7,3 x 5,7 cm. Am linken Rand signiert und datiert J.
F. Boisard 1813. Unter Glas im ovalen Messing-
bronzerahmen.

145 Miniatur, Hervé, vermutlich C.S. 
(tätig 1. H. 19. Jh. in London)

600 EUR

Brustbild einer jungen Frau in blauem Kleid. Um
1840. Aquarell und Gouache auf Bein. H 6,8 cm.
Signiert Hervé. Ebonisierter Holzrahmen. - Hervé
gehört zu einer Familie von Miniaturisten und stellte
1835 - 58 in der Royal Academie aus.

146 Miniatur, Martelli, Alessandro 
(tätig 1. H. 19. Jh., gest. nach 1868, in 
Mailand nachgewiesen zwischen 1831
u. 1842)

500 EUR

Brustbild eines jungen Mannes mit schwarzem Haar
und Backenbart. ca. 1840/45. Aquarell und
Gouache auf Bein. D 5,4 cm. Am linken Rand
signiert Martelli fec. Ebonisierter Holzrahmen. - Aus
Slg. Prof. Salzmann, Auktion Schidlof & Kende,
Wien, 1918, N° 218.
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147 Pelletrier, Pierre Jacques 
(1869 Clermont-Ferrand - 1931 Paris)

600 EUR

Paris, Blick über die Seine auf das linke Ufer.
Farbige Pastellkreide. 27 x 36 cm. Rechts unten
signiert. Im Passepartout, unter Glas gerahmt.

148 Pelletrier, Pierre Jacques 
(1869 Clermont-Ferrand - 1931 Paris)

750 EUR

Paris, Montmartre. Mischtechnik (Pastellkreide,
Kohle, Deckfarben). 60 x 47 cm. Rechts unten
signiert. Unter Glas gerahmt. - P. war ein franzö-
sischer Landschaftsmaler der impressionistischen
Schule. Seit 1902 stellte er u.a. im Salon des
Artistes Francais und im Salon des Independants
aus.
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149 Pesenti, Domenico 
(1843 Medole - 1918 Mantua)

1000 EUR

Ponte Vecchio, Florenz, Italien. Aquarell. 22 x 39,6
cm. Rechts unten signiert. Unter Glas gerahmt.
Wenig stockfleckig.

150 Rágóczy, Joachim 
(1895 Bonn - 1975 Berlin)

250 EUR

Mädchen mit Hase. Aquarell auf Karton. 38,5 x 31,7
cm. Rückseitig mit Nachlassstempel.

151 Rágóczy, Joachim 
(1895 Bonn - 1975 Berlin)

220 EUR

Schlafendes Mädchen. 1920. Kaltnadelradierung
auf Japanbütten. 19,8 x 14,8 cm, Bg. 27,5 x 21,5
cm. Rückseitig mit Nachlassstempel. - Niemann 86.
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152 Zille, Heinrich 
(1858 Radeburg b. Dresden - 1929 
Berlin)

2200 EUR

Figurenstudien. Zeichenheft mit 13 Zeichnungen,
Bleistift, Kohle und einmal mit Farbstift koloriert.
Jeweils einzeln mit dem Nachlassstempel
versehen. Zwei Blätter beidseitig mit Skizzen in
unterschiedlicher Größe. 23 x 18,5 cm (Heftmaß). -
Gedankt wird Herrn Rosenbach und Herrn Flügge
für die freundliche Bestätigung der Authentizität. -
Möglicherweise wurde das Heft vom Sohn Zilles
zusammengestellt und mit dem Stempel versehen.

Künstlergraphik

153 Altenbourg, Gerhard 
(1926 Rödichen-Schnepfenthal - 1989 
Meißen)

450 EUR

O ja, o weh. 1982. Kaltnadelradierung. 12,5 x 10,3
cm, Bg. 39,6 x 26,6 cm. Signiert, datiert, betitelt und
nummeriert. Exemplar 13/20. - Janda R6.

154 Antes, Horst 
(1936 Heppenheim, lebt in Karlsruhe)

220 EUR

Das Haus des Navajo. 2001. Farblithographie. 93 x
33,5 cm. Signiert und mit dem Trockenstempel von
Matthieu Litho Switzerland.

Auktionshaus Quentin78

Text_A39_Katalog_Muster_A.1.qxd  07.04.2020  17:55  Seite 78



155 Braque, Georges 
(1882 Argenteuil - 1963 Paris)

900 EUR

Iris. Aus der Folge “Lettera amorosa”. 1963.
Farblithographie auf Arches. 26 x 20,5 cm, Bg. 38 x
28,2 cm. Signiert und nummeriert. Exemplar 34/75.
- Vallier 187. - Hinter Passepartout montiert, unter
Glas gerahmt.

156 Corinth, Lovis 
(1858 Tapiau - 1925 Zandvoort)

300 EUR

Frau im Bett. 1918. Lithographie auf feinem Bütten.
40 x 49,7 cm. Signiert. Verlag Fritz Gurlitt, Berlin. -
Schwarz L 317. - Eines von 75 Exemplaren auf
Bütten. - Unerheblich stockfleckig und vereinzelt
Löchlein am Rand.

157 Dali, Salvador 
(1904 Figueras - 1989 Cadaques)

600 EUR

Aus der Serie “Alice im Wunderland”. 1969. Vier
Heliogravuren auf Rives. Bg. 57,7 x 45 cm. Jeweils
signiert und bezeichnet H.C. - Enthalten sind Down
the Rabbit Hole; A Caucus Race and a Long Tale; A
Mad Tea Party; The Mock Turtle`s Story. -
Michler/Löpsinger 322, 324, 328, 330.
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158 Dali, Salvador 
(1904 Figueras - 1989 Cadaques)

600 EUR

L`Academie de Paris. 1971. Kolorierte Radierung
auf Bütten. 42 x 59,5 cm, Bg. 56 x 76 cm. Signiert
und nummeriert. Exemplar 38/350. - Michler/
Löpsinger 514 c (f). - “Graveur-Arbeit nach einer
Zeichnung, die Dali anläßlich seiner Aufnahme in
die Académie des Beaux-Arts, Paris, anfertigte”
(M/L).

159 Dix, Otto 
(1891 Untermhaus b. Gera - 1969 
Singen)

600 EUR

Sphinx (Akt mit schwarzen Haaren). 1969.
Lithographie auf van Gelder Zonen Bütten. 47,5 x
45,6 cm. Mit Bestätigung der Tochter Katharina
König, Dresden. - Karsch 332. - Eins von 50
Exemplaren.

160 Fidus, d.i. Hugo Höppener 
(1868 Lübeck - 1948 Woltersdorf b. 
Berlin)

200 EUR

Dämmerwellen. 1898. Heliogravure. 28,2 x 17,7 cm,
Bg. 40,2 x 30 cm. In der Platte signiert und datiert.
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161 Hartmann, Erich 
(1886 Elberfeld - 1974 Hamburg)

360 EUR

Der Schutzengel. Lithographie, rückseitig mit einer
Zeichnung. 44,5 x 32 cm, Bg. 57 x 47,5 cm. Signiert
und nummeriert. Exemplar 25/28. Sehr schöne,
expressionistische Arbeit.

162 Heckel, Erich 
(1883 Döbeln - 1970 Radolfzell)

450 EUR

Geschwister. 1929. Lithographie auf zartem China.
27 x 21,5 cm, Bg. 40 x 30,5 cm. Signiert. Freiliegend
im Passepartout gerahmt. Zwei kleine Randein-
risse. Probedruck des 2. Zustandes vor der Auflage.
- Die Auflage erschien als Bl. 3 in “Die
Schaffenden”, VIII. Jg., 1. Mappe im Euphorion
Verlag, Berlin 1932, vgl. Söhn HDO 72723-3; Dube
L 284.

163 Heisig, Bernhard 
(1925 Breslau - 2011 Strodehne)

150 EUR

Am Gülper See. 2008. Lithographie 25 x 30cm, Bg.
35,5 x 39 cm. Signiert und nummeriert. Exemplar
4/150.
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164 Hennig, Albert 
(1907 Leipzig - 1998 Zwickau)

300 EUR

Komposition. 1962. Aquarellierter Holzschnitt. 12,5
x 15,3 cm. Links unten signiert.

165 Hennig, Albert 
(1907 Leipzig - 1998 Zwickau)

360 EUR

Vom Stock. Mappe mit 10 Originalholzschnitten,
einem kolorierten Holzschnitt. 1962/63. Jedes Blatt
signiert sowie im Impressum nummeriert und
bezeichnet. Exemplar 5/5 Unikatmappe. OPp.-
Mappe. Die Holzschnitte erschienen 1962/63 in
wenigen Probedrucken und wurden 1994 in der
vorliegenden Mappe neu zusammengefasst.

166 Hundertwasser, Friedensreich, d.i. 
Friedrich Stowasser 
(1928 Wien - 2000 b. Neuseeland)

450 EUR

Hommage à Schröder-Sonnenstern. 1972. Sieb-
druck in 8 Farben mit Metallprägung in 5 Farben. 86
x 64,5 cm, Bg. 99,6 x 70 cm. Signiert und
nummeriert. Exemplar 85/416. Hg. Ars Viva, Zürich
1972. Gedruckt bei Dietz Offizin, Lengmoos,
Bayern. - Koschatzky 56 a (b). - Minimal gebräunt.
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167 Italien, Richter, Ludwig, Landschaften
von Ludwig Richter

450 EUR

Zwölf Original-Radierungen von und/oder nach
Ludwig Richter bei A. Dürr, Leipzig, 1875, je ca. 18
x 22,5 cm. - Bötticher, III. Radirungen, Nr. 54. - Mit
Text von Dr. H. Lücke. Unter den Darstellungen acht
Ansichten von Italien: Apenninen-Aussicht; Brunnen
bei Ariccia; Brunnen bei Grotta Ferrata; Monte
Serrone bei Olevano während eines Gewitters;
Abendandacht vor einem Madonnenbild bei Monte
Serrone; Rocca di Mezzo; Blick auf den Meerbusen
von Salerno aus einem Thale bei Amalfi; Bajae mit
Blick über die Bucht auf Capo Miseno und Ischia.
Als Ansicht aus Deutschland die Teufelsmauer im
Harz, das Titelblatt “In der Furth” und das letzte Blatt
“Abendandacht”. Im Originalverlagseinband (Halb-
leinen), Gebrauchspuren. Stockfleckig.

168 Janssen, Horst 
(1929 Hamburg - 1995 ebd.)

400 EUR

Selbst. 11.1.71. Radierung. 26 x 18,8 cm, Bg. 52,8
x 34,8 cm. Signiert, datiert und nummeriert.
Exemplar 2/50. - Frielinghaus 1971/8.

169 Janssen, Horst 
(1929 Hamburg - 1995 ebd.)

220 EUR

Selbstbildnis mit Gerhard Schack. 1972. Radierung
auf Bütten. 16,4 x 31 cm, Bg. 32,5 x 51,5 cm.
Signiert, datiert und nummeriert. Exemplar 4/60. In
der Platte datiert: 5 3 72. - Frielinghaus 1972/10.

170 Kirchner, Ernst Ludwig 
(1880 Aschaffenburg - 1938 
Frauenkirch bei Davos)

400 EUR

Landschaft im Taunus (Bahnkurve Taunus). 1916.
Lithographie auf Van Geldern Zonen Bütten,
rückseitig mit einer Lithographie von Max Slevogt
“Im Staub mit allen Feinden”. Erschienen in “Der
Bildermann” 1916. 28 x 19,5 cm, Bg. 41 x 34 cm. In
der Platte signiert und betitelt. - Dube 315 b.
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171 Liebermann, Max 
(1847 Berlin - 1935 ebd.)

300 EUR

Selbstbildnis. 1916. Holzschnitt, gezeichnet von M.
Liebermann, gestochen von R. Hoberg. 15 x 13,5
cm. Signiert. Eines von 400 Exemplaren.

172 Mack, Heinz 
(1931 Lollar, lebt in Mönchengladbach)

300 EUR

Galaxis. Berlin, Propyläen Verlag, 1973. Farbseri-
graphie auf metallisch-schimmerndem Karton. 49 x
59 cm. Signiert, datiert und nummeriert. Eines von
200 Exemplaren.

173 Mack, Heinz 
(1931 Lollar, lebt in Mönchengladbach)

1800 EUR

Tage am Meer (Ibiza). 1996. Farbserigraphie. 99 x
47 cm, Bg. 99 x 70 cm. Signiert und nummeriert.
Exemplar 4/70. - Vgl. Heinz Mack. Ibiza. Insel im
Licht, DuMont, Köln, 1996, S. 15.
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174 Marc, Franz 
(1880 München - 1916 Westfront)

300 EUR

Geburt der Pferde. (1913). Farbholzschnitt. 21,5 x
14,5 cm, Bg. 23,6 x 22,9 cm. In der Platte
monogrammiert. Druck von 1952.

175 Orlik, Emil 
(1870 Prag - 1932 Berlin)

450 EUR

Japanischer Zauberer auf der Bühne (Taschen-
spieler). 1900/01. Farbholzschnitt auf Japan. 18,5 x
15,2 cm. Signiert und mit einer persönlichen
Widmung des Künstlers an s(einen) l(ieben)
Rágóczy. - Schütte 104, Abb. 51, Kat. Glöckner
1982, 20, Tafel 12. - Handdruck des seltenen
Blattes, das nie in einer Auflage gedruckt wurde
(Glöckner). Am oberen Rand mit jap. Schriftzeichen,
Detail einer Aufschrift “Nakamura”.

176 Richter, Gerhard 
(1932 Dresden, lebt und arbeitet in 
Köln und Berlin)

2000 EUR

Besetztes Haus. 1990. Offsetlithographie. 43,5 x 60
cm, Bg. 62,5 x 80 cm. Signiert. a. p. (Artists prints)
Gerhard Richter und datiert. -  Butin 73. - Einer von
10 Künstlerabzügen aus einer Gesamtauflage von
126 Exemplaren, München, Galerie Fred Jahn,
1990.
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177 Richter, Gerhard 
(1932 Dresden, lebt und arbeitet in 
Köln und Berlin)

1800 EUR

Kerze. 1988. Farboffset. 90 x 94 cm. Signiert.
Gerahmt.

178 Rugendas, Christian 
(1708 - 1781 Augsburg)

220 EUR

Reiterschlachten, 1695 und 1696, nach G. P.
Rugendas. Zwei und zwei Schabkunstblätter auf
Bütten. 16,5 x 28,4 cm, Bg. 25,8 x 42 cm und 14,5
x 18,7 cm, Bg. 25,3 x 41,7 cm. Am Unterrand
typographisch bezeichnet. Vollrandige Blätter,
minimal stockfleckig. - Eine Beigabe.

179 Schmidt-Rottluff, Karl 
(1884 Rottluff - 1976 Berlin)

1800 EUR

Kopf. 1921. Lithographie auf Bütten. 29 x 22 cm,
Bg. 45 x 35 cm. Signiert und nummeriert. Exemplar
59/100. - Schapire 96.
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180 Stöhrer, Walter 
(1937 Stuttgart - 2000 Scholterupp)

220 EUR

Ohne Titel. 1987. Kaltnadelradierung auf Zerkall-
Bütten. 49,2 x 39,2 cm, Bg. 76 x 55,5 cm. Signiert,
datiert und bezeichnet “e.a.”. - Meyer zu
Eissen/Dethloff 1987.6.

181 Stöhrer, Walter 
(1937 Stuttgart - 2000 Scholterupp)

400 EUR

Ohne Titel. 1987. Zwei Kaltnadelradierungen auf
Zerkallbütten. 49 x 39,5 cm, Bg. 78 x 55,5 cm.
Jeweils signiert, datiert und nummeriert. Exemplar
9/50 und 1/50. Edition der Deutschen Bank. Mit
einem Originalumschlag. - Meyer zu Eissen/Dethloff
1987.5 und 1986.6

182 Tappert, Georg 
(1880 Berlin - 1957 ebd.)

300 EUR

Mann am Flügel; Tänzerinnen. Zwei Holzschnitte
auf Japan. Bg. 46 x 31,5 cm und 38 x 31,5 cm. Mit
Nachlassstempel. Nummeriert 6/20 und I 6/44 und

183 Toulouse-Lautrec, Henri de 
(1864 Albi - 1901 Schloss Malromé)

750 EUR

Yvette Guilbert, saluant le public. (1898).
Lithographie über beiger Tonplatte auf festem
Bütten. 34 x 28 cm. Rechts unten im Stein mono-
grammiert. - Delteil 260; Adhémar 316; Adriani 258.
- Wohl eines von 350 Exemplaren. - Kleine
Fehlecke links unten.
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184 Tübke, Werner 
(1929 Schönebeck - 2004 Leipzig)

370 EUR

Figuren am Wolfgangsee. 1983. Kreidelithographie
in Indigo. 31 x 37,8 cm, Bg. 36 x 49 cm. Signiert und
nummeriert. Exemplar 31/100. - B.Tübke 131; WVZ
L 5/83. - Minimale Gebrauchspuren.

185 Uecker, Günther 
(1930 Wendorf/Mecklenburg, lebt in 
Düsseldorf und Graciosa)

450 EUR

Nagelbild. 1971. Offsetlithographie. 46 x 46 cm, Bg.
59,5 x 49,5 cm. Signiert, datiert und nummeriert.
Exemplar 205/500.

186 Uecker, Günther 
(1930 Wendorf/Mecklenburg, lebt in 
Düsseldorf und Graciosa)

750 EUR

Ohne Titel. 1970. Radierung. 35,5 x 35,5 cm.
Signiert, datiert und nummeriert. Exemplar 21/100.
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187 Uecker, Günther 
(1930 Wendorf/Mecklenburg, lebt in 
Düsseldorf und Graciosa)

600 EUR

Senkrechte Linien. 1971. Offsetlithographie. Bg. 60
x 49,6 cm. Signiert, datiert und nummeriert.
Exemplar 74/250.

188 Warhol, Andy 
(1928 Pittsburgh - 1987 New York) 
nach 

500 EUR

Marilyn Monroe. Farbserigraphie. 91 x 91 cm.
Rückseitig mit dem Stempel published by Sunday
B. Morning und der Nummerierung 94/250.

189 Wohlwill, Gretchen 
(1879 Hamburg - 1962 ebd.)

120 EUR

Weinlese. 1956. Holzschnitt. 30 x 25 cm. Signiert
und datiert.
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190 Zille, Heinrich 
(1858 Radeburg - 1929 Berlin)

450 EUR

Ins Wasser. 1919. 37. Blatt der Folge “Zwanglose
Geschichten und Bilder”. Lithographie auf weißem
Bütten. 28,7 x 21,5 cm, Bg. 38,7 x 28 cm. Signiert
sowie im Stein betitelt. - Rosenbach 95, wohl b (d).

191 Zimmer, Bernd 
(1948 Planegg b. München, lebt in 
Oberbayern und Italien)

600 EUR

Baum. 1986. Farblithographie und Pastellkreide. 65
x 55 cm, Bg. 76 x 57 cm. Signiert, datiert und mit
einer persönlichen Widmung vom 20. 9. (19)86.

Dekorative Graphik

192 Ansicht, Hamburg, 1840 
150 EUR

Das neue Schulgebäude und die Bibliothek in
Hamburg (eingeweiht am 5. May 1840). Nach der
Natur gez. gedr. und verlegt von P. Suhr in
Hamburg. Kolorierte Kreidelithographie. 24 x 35 cm,
Bg. 34 x 49,4 cm. - Schroeder/Müller III, 41. -
Rückseitig mit Sammlerstempel Otto Aug Ernst. -
Gebrauchsspuren, etwas lichtrandig.

193 Guckkastenblätter und Ansichten, 
18. Jh., Sammlung von ca. 43 Stück

1500 EUR

Kolorierte Kupferstiche. Enthalten sind u.a.
Ansichten von Amsterdam (12 x), Bremen (2 x),
Danzig, Lahore, Livorno, Mailand, Neu Dehli,
Potsdam, Rom, Quebec (4 x), Venedig (7 x).
Jeweils im Passepartout, mit braunem Papier an
den Ecken auf die Unterlage montiert.
Erhaltungsmängel.
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194 Stadtplan, Berlin, Tobias Conrad 
Lotter, Augsburg, nach 1772

750 EUR

Neuer geometrischer Plan der gesammten
königlich-preussischen und churfürstlich-branden-
burgischen Haupt und Residentzstadt. Altkolorierte
Kupferkarte. 44 x 60 cm. Im Passepartout, unter
Glas gerahmt. - Städtepläne N° 139; Clauswitz N°
52. - Borussiae Regni ... von Lotter beigegeben.

195 Vögel, Strack, Friedrich, 1835
600 EUR

Naturgeschichte in Bildern mit erläuterndem Text. 2.
Lieferung, Vögel. Düsseldorf, Arnz & Co., um 1835.
Lithographien. Titel, 141 S. Mit 150 altkolorierten,
lithographierten Tafeln. Qu.-4°. Marmor. Hldr.-Bd.
der Zeit, Kanten berieben. - Nissen ZBI 4008 und
IVB 899. - Prachtvolles Vogelwerk in schöner
Kolorierung.

Plastik - Skulptur

196 Buchstützen, Bronze, Indianerköpfe, 
ein Paar

500 EUR

Indian chief wohl “sitting bull”. Braun patinierte
Bronze in detaillierter Ausführung. Monogrammiert
S.G., datiert 1915, bezeichnet Real solid Bronze,
“Cast by Griffoul, Newark NJ” und mit Retailer
(Einzelhändler) Zusatz “B. Altman & Co. New York”.
16,5 x 12,5 x 6,5 cm.

197 Figur, Bronze, wohl nach antikem 
Vorbild, Hygieia ?, um 1900

900 EUR

Stehender weiblicher Halbakt mit Halsschmuck,
langem Gewand, gebundenen Zöpfen und
Sandalen. Bronzefigur mit brauner Patina auf
quadratischer Plinthe. H 36,7 cm.
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198 Haage, Annemarie 
(1917 Berlin)

450 EUR

Stehendes Rind. 1962. Bronzefigur mit hellbrauner
Patina. H 16,5 x B 24 x T 7 cm. Am Bauch
monogrammiert und datiert.

199 Hähnel, Helga 
(1918 Berlin - 2009 ebd.)

400 EUR

Affenpaar. 1984. Bronzefigurengruppe. H 18 x B
18,7 x T 14 cm. Monogrammiert und datiert.

200 Hähnel, Helga 
(1918 Berlin - 2009 ebd.)

400 EUR

Sich streckende Katze. 1987. Bronzefigur. 20 x 29 x
9 cm. Signiert und datiert.

201 Hähnel, Helga 
(1918 Berlin - 2009 ebd.)

600 EUR

Sitzende Frau mit Kind. 1987. Bronzefiguren-
gruppe. 29,5 x 23 x 12,3 cm. Signiert und datiert.
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202 Hussmann, Albert Hinrich 
(1874 Lüdingworth - 1946 
Fürstenberg/Weser)

4000 EUR

Amazone zu Pferd. Bronzefigur mit naturalistisch
gestalteter Plinthe, dort signiert und mit dem
Giesserstempel W. Nürnberg Berlin S. 42. H 54 cm.
- Hussmann gehört zu den bedeutendsten
Tierplastikern des 20. Jh. Er studierte an der HfBK
Berlin und spezialisierte sich früh auf die
Darstellung von Pferden und Reitern. Für eines
seiner Reiterstandbilder erhielt er 1914 von Kaiser
Wilhelm II. die “Goldene Medaille für Kunst”.
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203 Mène, Pierre Jules 
(1810 Paris - 1879 ebd.)

750 EUR

Raton laveur et canard (Waschbär und Ente).
Bronzefigurengruppe auf naturalistisch gestalteter
Plinthe. 12 x 25,5 x 13 cm. Signiert sowie an der
Kante betitelt.

204 Meunier, Constantin 
(1831 Etterbeck - 1905 Ixelles, Brüssel)

1000 EUR

Mineur à la hache (Bergmann mit Axt und Lampe).
(1901). Bronzefigur auf naturalistisch gestalteter
Plinthe, dort bezeichnet C. Meunier. H 45 cm.

205 Oellermann, Volkmar 
(1934 Berlin - 2003 ebd.)

900 EUR

Sitzender Bär. (1991). Bronzefigur mit grün-brauner
Patina. H 22,7 cm. Im Boden monogrammiert V. Oe
und nummeriert. Exemplar 4 (von 10).
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206 Putti mit Trompete, Holz, Süddeutsch,
18. Jh., ein Paar

1000 EUR

Ohne Flügel. Holz geschnitzt, farbig gefasst, weiß
mit vergoldeten Tüchern um die Taille gemalt. 55
und 48 cm.

207 Putto mit Flügeln und Band, Italien, 
spätes 17. Jh.

600 EUR

Geschnitzt und Gold gefasst. 52 x 45 cm.
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208 Rauch, Christian Daniel 
(1777 Arolsen - 1857 Dresden) nach

500 EUR

König Friedrich II. von Preußen. Zinkguß auf
graugrünem Marmorsockel. Berlin, Ende 19. Jh.
Rückseitig bezeichnet Ch. Rauch fec. H 34,5 cm.

209 Rodin, Auguste 
(1840 Paris - 1917 Meudon) nach

900 EUR

La Toilette de Venus (1885). Bronzefigur, gegossen
im Wachsausschmelzverfahren à cire perdue. H 40
cm. Guss von 1988. Bezeichnet und datiert RAC
(Royal Art Collection). Exemplar 452/750. Mit
Zertifikat und altem Kaufbeleg.

210 Seifert, Victor Heinrich 
(1870 Wien - 1953 Berlin)

600 EUR

Der Gänsedieb. Bronze, schwarz patiniert, auf
Marmorsockel. Auf der Plinthe signiert Prof. V.
Seifert. H 23,5/31,5 x B 38 x T 17/19 cm.
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211 Seifert, Victor Heinrich 
(1870 Wien - 1953 Berlin)

900 EUR

Die Trinkende. Bronzefigur mit Plinthe auf Marmor-
sockel, eine Ecke des Sockels bestossen. H
35,5/44 cm. Signiert V. Seifert.

212 Seifert, Victor Heinrich 
(1870 Wien - 1953 Berlin)

750 EUR

Knieende, mit Muschelschale Wasser schöpfend.
Bronzefigur, mit Plinthe, auf Marmorsockel. Auf der
Plinthe signiert V. Seifert und bezeichnet RKB
Werkstätte für Bronzebildguss, garantiert Bronze. H
23/27 cm.
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213 Wunderlich, Paul 
(1927 Eberswalde - 2010 St.-Pierre-de-
Vassols/Provence)

500 EUR

Eva. 1998. Bronzefigur, patiniert, teilweise poliert,
gegossen im Wachsausschmelzverfahren bei Fritz
Albrecht in Altrandsberg. H 37,5 cm. Mono-
grammiert und nummeriert. Exemplar 124/1250.

214 Wunderlich, Paul 
(1927 Eberswalde - 2010 St.-Pierre-de-
Vassols/Provence)

500 EUR

Stufenpyramide. 1994. Bronzefigur, patiniert,
teilweise poliert, gegossen im Wachsausschmelz-
verfahren bei Fritz Albrecht jr. in Altrandsberg. H
37,5 cm. Signiert und nummeriert. Exemplar
537/1250.

215 Zebe, Gertraude 
(1938 Berlin, lebt in Berlin)

750 EUR

Zezootier und Reiter - 1. 2004. Eisenguss. H 35 cm.
Im Boden signiert, datiert, betitelt und nummeriert.
Exemplar 2/3.
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Porzellan - Fayence

216 Bildplatte, KPM Berlin, 1844 - 1847

450 EUR

Familienbild des Biedermeier. Eltern mit ihren drei
Kindern vor dunklem Hintergrund mit Säule und
Vase. 18 x 20 cm. Gerahmt. Rückseitig, Adler mit
Zepter-Pressmarke, großem “P u. 7”.

217 Bildplatte, Meissen, 2002

1000 EUR

Blumenpracht II, Form- und Dekorgestalter Petrus
Wandrey (1939 Dresden - 2012 Hamburg). Farbige
Aufglasurmalerei. H 50 x B 38 x T 1 cm.
Monogrammiert sowie rückseitig nummeriert.
Exemplar 1 /25. Blaue Schwertermarke. Mit
Zertifikat von Meissen.

218 Blattschale, KPM Berlin, um 1785

220 EUR

Modell 122, glatt. Mit Blumen in Dreifarbenmalerei.
25 x 19,5 cm. Blaue Zeptermarke.
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219 Büste Friedrich des Großen, Meissen,
nach 1933

650 EUR

Entwurf Kranichbein, d.i. Wolfgang Kronsbein (1884
Kreuznach - Berlin) Entwurf von 1927/28. Auf
Holzsockel. Signiert Kranichbein. Blaue Schwerter-
marke, 1. Wahl. H.: 28/46 cm. - Lit.: Caren Marusch-
Krohn, Meissner Porzellan 1918-1933. Die
Pfeifferzeit, Leipzig, 1993, S. 119, mit Abb.

220 Deckelvase, Meissen, nach 1933

300 EUR

Blaue Blume mit Insekten. Aquatinta. Balusterform
mit Haubendeckel. Goldränder. H.: 37 cm. Blaue
Schwertermarke, 1 W.

221 Dejeuner, Meissen, 2. H. 20. Jh., 
10 Teile 

370 EUR

Schwanendessin - Indische Blumenzweige. Gold-
rand. Bestehend aus Moccakanne, Zuckerdose,
Milchkännchen, Gebäckteller, zwei Eierbechern und
zwei Tassen mit zwei Untertassen. Blaue
Schwertermarke, teils gestrichen, Malerzeichen.
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222 Dejeuner, Meissen, 2. H. 20. Jh., 8 Teile

270 EUR

Aus dem Service “Grosser Ausschnitt”. Bunt gemalt
mit weißen Winden. Goldrand. Bestehend aus zwei
Gedecken, Milchkännchen und Zuckerschale.
Blaue Schwertermarke, zwei Teile gestrichen.

223 Dessertteller, KPM Berlin, um 1780 
und einer ab 1870, 3 Stück

600 EUR

Zwei Teller aus dem Service “Königsglatt” mit
Purpur/Gold Spitzenranddekor und bunter Blumen-
und Insektenmalerei auf Fahne, Steigbord und
Spiegel. D 24,5 cm. Blaue Zeptermarke. - Teller um
1870 mit Malermarke, I gestrichen, Dekor an
“Königsglatt” angelehnt, Purpurspitzenranddekor,
bunte Blumenmalerei und Barockschleifen.

224 Dessertteller, KPM Berlin, um 1780, 
drei Stück

650 EUR

Rund. Fahne mit vertikalem Durchbruchrand. Feine
bunte Blumengirlandenmalerei auf Steigbordkante.
Spiegel mit bunt gemaltem Blumenstrauß.
Purpurränder. D.: 24,5 cm. Blaue Zeptermarke.

225 Durchbruchkörbchen, Meissen, 
1850/60 - 1923

250 EUR

Rund mit Asthenkeln. Reich mit Vergissmeinnicht-
blüten und anderen Blumenblüten plastisch verziert.
Bunt gemalt. Spiegel mit farbigen Blumen gemalt.
D.: 21 cm. Kleine Blütenbestoßungen. Blaue
Schwertermarke, 1. Wahl.
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226 Fächerdose mit asiatischem Dekor, 
Meissen, Edition 2004/2005

240 EUR

Wandung mit wellenartiger, fächerförmiger Struktur.
Drehbar gelagerter Deckel mit farbig gemalter
Geisha in Landschaft. Am Fächergelenk blaue
Schwertermarke, 1. Wahl. ca. 13,6 x 10,7 x 2,7 cm
und geöffnet ca. 20 x 10,7 x 2,7 cm.

227 Figur, KPM Berlin, 20. Jh.

450 EUR

Mondschaf. Entwurf Ludwig Gies (1887 München -
1966 Köln) 1926. H.: 34 cm. Blaue Zeptermarke, I
gestrichen.

228 Figur, Meissen, 2. Hälfte 20. Jh.

270 EUR

Ziegenböckchen. Entwurf Erich Hösel (1869
Annaberg - 1951 Meissen) 1911. H 14,5 cm, B 13
cm. Blaue Schwertermarke, I gestrichen. Modelln°
78807. - Es steht mit seinen Vorderpfoten auf einer
Tasse mit Meissener Zwiebelmuster. Die kobalt-
blaue Staffage der Tasse betont das traditionsreiche
Dekor. Zudem sind wesentliche Merkmale wie die
Hörner oder Ohren bunt staffiert (Meissen).

229 Figur, Meissen, 2000

450 EUR

Entwurf Peter Strang (1936 Dresden). Bunt gemalt,
Gold staffiert. H 14 cm. Blaue Schwertermarke, 1.
W. - Beigegeben: Schweiner Ei und Keiler Ei. H 11,5
cm sowie zwei Tischdekorationen, H 12,5 cm,
Modell 83276 und 83278. Blaue Schwertermarke, 1.
W.
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230 Figur, Rosenthal Selb, 1938

250 EUR

Eichelhäher, auf Astsockel mit Eichblättern sitzend.
Entwurf Fritz Heidenreich (1895 Mering - 1966
Selb). H.: 25 cm. Signiert Heidenreich. Grüne
Stempelmarke.

231 Figur, Royal Copenhagen, Dänemark, 
20. Jh. 

150 EUR

Kleiner Bär. Naturalistisch staffiert. H 5,5 x B 11,5 x
9 cm. Grüne Manufakturmarke und blaue Wellen,
Modelln° 729.

232 Figuren, KPM Berlin, 2. H. 20. Jh., 
drei Stück

300 EUR

Engel mit Laute; Engel betend; Engel mit Flöte (mit
Goldsternen). Entwurf Ruth Schaumann (1899
Hamburg - 1975 München). H 23 cm. Blaue Zepter-
marke, gestrichen, 1 x mit Goldmalermarke.

233 Figuren, KPM Berlin, Ende 18. Jh., 
zwei Stück

800 EUR

1. Maius. - 2. Bänderverkäufer. Kleine Fehlstelle an
rechter Hand. - H 11 und 11,5 cm. Bunt gemalt und
Gold staffiert. Blaue Zeptermarke.
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234 Figuren, Meissen, 2. H. 20. Jh., 
2 + 1 Stück 

600 EUR

1. Liegender Mops, nach hinten blickend mit einem
Schellen-Halsband. H 3, L 8 cm. - 2. Mops ohne
Schellen, sich kraulend. H 6 cm. - Bunt gemalt, Gold
staffiert. Blaue Schwertermarke, 1. W., Modelln°
78627, 78770. - Ein Mops mit restauriertem
Schwanz beigegeben.

235 Figuren, Meissen, nach 1933, 
Affenkapelle, 21 + 1 Stück

12000 EUR

Entwurf J. J. Kändler 1753, 1765/66 gemeinsam mit
Reinicke überarbeitet. H 9 - 18 cm. 22 Teile: Dirigent
mit Notenpult, Bassgeiger, Paukenschläger,
Klarinettist, Trompeter, Geiger, vier verschiedene
Sängerinnen, Dudelsackpfeifer, Waldhornist, Flötist,
Trommler, Affe mit Drehleier, Affe mit
Paukenschlägel, Affe mit Triangel, Gitarrist,
Fagottist, Doppelaffe mit Spinett und Harfinistin.
Farbig gemalt, Gold staffiert. - Blaue
Schwertermarke, 1. Wahl, Modelln° 60002 - 60022.
- Die aus 21 + 1 Figuren bestehende Affenkapelle
ist eine der skurrilsten Klassiker des Meissener
Barocks, eine Karikatur auf das höfische Leben.
Abbildung S. 105

236 Figuren, Meissen, 2. H. 20. Jh., 
vier Stück 

1200 EUR

Frühling, Sommer, Herbst und Winter. Allegorien
aus der Folge “Die vier Jahreszeiten”. Entwurf J. J.
Kändler 1764. Farbig gemalt, Gold staffiert. H.: 13-
14 cm. Blaue Schwertermarke, 1. Wahl. Modelln°
61062, 61063, 61064, 61065.
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237 Figuren, Meissen, 2. H. 20. Jh., 6 Stück

900 EUR

Musiker-Engel. Entwurf Peter Strang (1936
Dresden). H 7 - 10,6 cm. Blaue Schwertermarke, 1.
Wahl. Modelln°  83122, 83130, 83131, 83132,
83335, 83336.

238 Figuren, Meissen, 2. Hälfte 20. Jh., 
zwei Stück

1200 EUR

Allegorien Der Tag und Die Nacht. Entwurf Heinrich
Schwabe (1847 Wiesbaden - 1924 Nürnberg). H
18,5 und 17,5 cm. Blaue Schwertermarke, Maler Nr.
557 sowie Modelln° 70706 und 70707.

239 Figuren, Meissen, Ende 20. Jh., 
2 + 1 Stück

300 EUR

Paukenschläger und Clown mit Ziehharmonika. Aus
der Clownskapelle. Entwurf Peter Strang (1936
Dresden). Bunt gemalt, Gold staffiert. H 7,5 und 8
cm. Blaue Schwertermarke, 1. W., Modelln° 60656
und 60655. - Beigegeben: Eulenspiegel. H 10,5 cm.
Blaue Schwertermarke, Modelln° 83211.
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240 Figuren, Meissen, zwei Stück

300 EUR

Mäuse. Bunt gemalt. H 4,5 cm. Blaue
Schwertermarke, 1. Wahl. - Drei Vogelfiguren,
Meissen, beigegeben.

241 Figuren, Nymphenburg, 20. Jh., 
zwei Stück

220 EUR

Eule auf Buch (H.: 15 cm) und Putto mit Halbmond
(H.: 11 cm). Grüne Stempelmarke und Rauten-
schildpressmarke.

242 Figuren, teils Rosenthal, Pinguine, 
20. Jh. drei Stück

220 EUR

Naturalistisch gemalt. Verschiedene Größen. 5 - 14
cm. 1 x Grüne Stempelmarke Rosenthal, Weiden, 1
x ungemarkt.

243 Figurengruppe, Kornilov, 
St. Petersburg, Ende 19.

750 EUR

Schäfer mit Instrument und Hund auf Steinmauer
sitzend. Bunt gemalt und Gold staffiert. H.: 24 cm.
Rotbraune Stempelmarke mit Doppeladler und
Zepter sowie kyrillischer Schrift. Schäfer mit
fehlender Hornspitze.
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244 Figurengruppe, KPM Berlin, 
1970er Jahre 

750 EUR

Allegorie der Astronomie. Nach einem Entwurf von
Friedrich Elias Meyer aus dem 18. Jh. Farbig
gemalt, Gold staffiert. H ca. 30,5 cm. Blaue
Zeptermarke, rote Reichsapfelmarke, Maler-
zeichen, 1. Wahl. - Auf quadratischem Sockel die
stehende Frau, den Kopf zur rechten Seite geneigt,
mit Fernrohr und Messinstrument. Zu ihren Füßen
ein Putto auf einem Erdglobus sitzend mit Buch und
Zirkel. Weitere applizierte Attribute auf dem Sockel.

245 Figurengruppe, KPM Berlin, 
2. H. 20. Jh.    

2500 EUR

Die Perle. Aus dem Tafelaufsatz “Geburt der
Schönheit”. Entwurf Paul Scheurich (1883 New York
- 1945 Brandenburg) 1940. H 49 cm. Blaue
Zeptermarke, I gestrichen. 
Abbildung siehe auch Umschlag hinten

246 Figurengruppe, KPM Berlin, 
2. H. 20. Jh. 

250 EUR

Putto auf Fisch mit Schilfbündel. Entwurf Paul
Scheurich (1883 New York - 1945 Brandenburg)
1940. H 22 cm. Blaue Zeptermarke, I gestrichen.
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247 Figurengruppe, KPM Berlin, 20. Jh. 

220 EUR

Zwei spielende Foxterrier, auf Landschaftsinsel. 29
x 29 x 18 cm. Blaue Zeptermarke, I gestrichen.

248 Figurengruppe, Meissen, 1860 - 1923

1800 EUR

Flora und Zephyr im Wagen (Flora, Göttin des
Frühlings, Zephyr, Gott des Westwindes, Gatte der
Flora). Entwurf Michel Victor Acier 1765. H 23 x B
24 x T 16 cm. Modelln° A84. Blaue Knaufschwerter
im Boden. - Lit.: Bergmann Bd. II, Meissener
Figuren, N° 352; Königlich Sächsische Porzellan-
manufaktur zu Meissen, Preisverzeichnis 1904,
Abb. Tafel N° 20. - Die linke Hand des Putto`s
restauriert.

249 Figurengruppe, Meissen, 2. H. 20. Jh.

300 EUR

Putto auf Delphin reitend. Bunt gemalt. H 11 cm.
Blaue Schwertermarke, 1. Wahl., Modelln° 73170.

250 Figurengruppe, Meissen, 2. H. 20. Jh.

600 EUR

Schäferin mit Tamburin. Modell von Carl Christoph
Punct (gest. 1765 Meissen). Bunt gemalt, Gold
staffiert. H 22 cm. Blaue Schwertermarke, 1. Wahl,
Modelln° 61195. Ein Blatt beschädigt.
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251 Figurengruppe, Schwarzburger 
Werkstätten, 1913

240 EUR

Harlekin und Balletteuse. Entwurf Claire Volkhart
(1886 Düsseldorf - 1935 ebd.) Dezent farbig und
golden staffiert. H.: 33,5 cm. Auf dem runden Stand
datiert und bezeichnet. Im Boden Pressmarke “
Laufender Fuchs” und Bezeichnung “Schwarz-
burger Werkstätten für Porzellankunst”. 1909 -
1937.

252 Flacon mit Stöpsel, KPM Berlin, 
Ende 18. Jh.

300 EUR

Schlanke konische Balusterform, teilweise mit
erhabenem floralem Relief. Feine bunte Blumen-
malerei. H.: 10 cm. Blaue Zeptermarke. -
Beigegeben: Löffel mit bewegtem Stiel, tiefer Laffe.
Bunte Blumen und Insektenmalerei. Goldstaffage.
L.: 20,5 cm.

253 Flora Danica, Royal Copenhagen, 
Dänemark, 2. H. 20. Jh., 7 Teile

500 EUR

Teller mit Durchbruchrand Flora tomentosa Sm., D
23 cm; Teller Andromeda polifolia L. D 19,5 cm;
Schale Saxifraga autumnalis L, D 14,5 cm, ein
Gewürzschälchen, eine Tasse mit Untertasse und
Minischälchen. Grüne Manufakturmarke, blaue
Wellen.

254 Fruchtkorb, KPM Berlin, 
2. Hälfte 20. Jh.

350 EUR

Aus dem Service “Rocaille”. Durchbruchwandung
mit fünf Medaillons mit bunter Blumen- und
Insektenmalerei, außen und innen, Goldstaffage,
Goldrand. H.: 9 cm. D.: 28,7 cm. Dekor 36. Blaue
Zeptermarke und Rote Reichsapfelmarke,
Malerzeichen, gepresst PER, 1. Wahl.
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255 Gedecke, zwei, KPM Berlin, 
2. H. 20. Jh.

200 EUR

Aus dem Service “Kurland”, Dekor 41. Blaue
Zepter- und rote Malermarke. Beigabe.

256 Geschirr, Meissen, 2. H. 20. Jh., 
ca. 15 Teile

400 EUR

Aus dem Service “Neuer Ausschnitt”. Dekor “Weiße
Rose mit Purpurkern”. Bestehend aus zwei
Gedecken, Kerzenleuchter, Handleuchter, Vase,
Durchbruchschale, Schale, zwei Schälchen, zwei
Blattschalen. Blaue Schwertermarke, teils
gestrichen.

257 Glocken und Ostereier, Meissen, 
2. H. 20. Jh., 7 Stück

240 EUR

4 Eier, 2 Glocken, 1 Kugel. Bunt gemalt, teils Gold
staffiert, mit Aufhängung. Blaue Schwertermarke, 1.
Wahl. Jeweils im Original-Kasten von Meissen.
Unbenutzter Zustand.

258 Großer Tafelaufsatz - Etagere, 
Meissen, 2. H. 20. Jh.

450 EUR

Dekor Zwiebelmuster. H 39 cm. Blaue Schwerter-
marke, 1. Wahl.
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259 Kaffeeservice für elf Personen, 
Meissen, Art Deco, 1920/30er Jahre, 
ca. 37 Teile

750 EUR

Entwurf Prof. Paul Börner (1888 Meissen - 1970
ebd.). Dekor Koralle, Goldrand. Bestehend aus
Kaffee- und Kakaokanne, Milchkännchen, Zucker-
dose sowie elf Gedecken. Blaue Schwertermarke, II
gestrichen. Beigaben.

260 Kaffeeservice für sechs Personen, 
Meissen, nach 1933, 22 Teile 

900 EUR

Aus dem Service “Neuer Ausschnitt”. Dekor “Bunter
chinesischer Schmetterling”. Goldrand. Bestehend
aus Kanne, Milchkännchen, Zuckerdose, sechs
Tassen und Untertassen, sechs Kuchentellern und
großer Gebäckschale. Blaue Schwertermarke
Meissen, 1. W. Eine Tasse mit kleinem Chip am
Innenrand des Lippenrandes. Das Dekor gehört zu
den ältesten Dekoren von Meissen ohne
nennenswerte Veränderungen seit der Einführung.

261 Kaffeeservice für sieben Personen, 
KPM Berlin, 20. Jh., ca. 25 Teile 

600 EUR

Aus dem Service “Kurland”. Weiß. Bestehend aus
Kaffeekanne, Milchkännchen, Zuckerdose, recht-
eckiger Kuchenplatte, Marmeladengefäß, sieben
Kuchentellern, sieben Tassen und sieben
Untertassen. Blaue Zeptermarke, teils I gestrichen.
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262 Kaffeeservice für sieben Personen, 
Meissen, 2. H. 20. Jh., ca. 27 Teile

900 EUR

Aus dem Service “Neuer Ausschnitt”. Dekor “Indisch
purpur voll mit Goldlichtern”. Goldrand. Bestehend
aus Kaffeekanne, Moccakanne, Zuckerdose,
Milchkännchen, Kuchenplatte, D.: 32 cm, sechs
Gedecken und Vase, H.: 13,5 cm. Blaue
Schwertermarke, 1. W.

263 Kaffeeservice für sieben Personen, 
Royal Copenhagen, nach 1923, 
ca. 35 Teile 

600 EUR

Musselmalet. Bestehend aus sieben Gedecken und
einem extra Teller, Milchkännchen, Zuckerdose,
Kaffeekanne, konkavem Tablett, Marmeladen-
töpfchen mit Deckel, runder Schale auf Fuß, runder
Butterdose (Chip) und sechs Eierbechern. Im
Boden grüne Stempelmarke Royal Copenhagen,
Denmark, Blaue Wellenmarke mit unterschiedlichen
Buchstaben- und Zahlenkombinationen

264 Kaminuhr, KPM Berlin, Martin 
Fritzsche Berlin, um 1910

1800 EUR

mit Figuren “Element Feuer” und “Element Wasser”.
Rundes Uhrengehäuse mit römischen Ziffern.
Funktion nicht geprüft. ca. 32 x 42 x 15 cm. Blaue
Zeptermarke und rote Malermarke 1870-1945. -
Irene von Treskow, Die Jugendstil-Porzellane der
KPM Berlin, München, Prestel, 1971, S. 320f, Nr.
9535. - Minimal beschädigt an den Blättern und am
Stab.
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265 Kerzenleuchter, dreiarmig, Meissen, 
2. Hälfte 20. Jh.

500 EUR

Dekor Zwiebelmuster. Geschwungene Form,
aufgelegte modellierte Blätter und Blüten, Voluten
und Rocaillen. Drei Tüllen. H 23,5 cm. Blaue
Schwertermarke, 1. W., Ritz- und Pressnummern.

266 Konvolut, Meissen, 19./20. Jh., 
zehn Teile 

150 EUR

Aus dem Service “Neuer Ausschnitt”. Dekor “Grüner
Drache. Zwei Teegedecke, Gebäckteller und
Untertasse sowie kleine Vase und Schälchen mit
Gold. Blaue Schwertermarke, 1. W.

267 Messer mit Porzellanheften, KPM 
Berlin, um 1800, sechs Stück

180 EUR

Modell 1054 “antique glatt”. Bemalt mit Rosen und
Vergissmeinnicht. Mit Stahlklingen.

268 Moccaservice für sechs Personen, 
KPM Berlin, 2. H. 20. Jh., 15 Teile

400 EUR

Aus dem Service “Kurland”. Weiß. Bestehend aus
Kanne, Milchkännchen, Zuckerdose sowie sechs
Tassen mit sechs Untertassen. Blaue Zeptermarke,
1. Wahl.
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269 Moccaservice für sechs Personen, 
Meissen, 2. H. 20. Jh., ca. 15 Teile

300 EUR

Aus dem Service “Neuer Ausschnitt”. Dekor “Indisch
grün”. Goldlichtern, Goldrand. Bestehend aus
Kanne, Milchkännchen, Zuckerdosen und sechs
Tassen mit sechs Untertassen. Blaue Schwerter-
marke, II gestrichen.

270 Moccaservice für sechs Personen, 
Meissen, nach 1933, ca. 15 Teile

1200 EUR

Aus dem Service “B-Form”. Reiche Goldstaffage
und Goldränder. Kobaltblau mit bunten Streu-
blümchen. Bestehend aus Kanne, Milchkännchen,
Zuckerdose und sechs Tassen mit sechs
Untertassen. Blaue Schwertermarke, 1. W.

271 Mops-Schmuckdose, Meissen, Edition
2005/2006

240 EUR

Farbig staffiert. Goldränder. Entwurf J. J. Kändler
1742. L 7,7 cm, B 5,5 cm, Gesamthöhe 7 cm,
Öffnungsdurchmesser 5,8 x 3,6 cm Höhe des
Unterteils 3,5 cm. Blauer Schwertermarke, 1. Wahl,
Modelln° 52898.

272 Prunkschale, Meissen, 1923 - 1933

300 EUR

Rund mit bewegtem Rand. Kobaltblau mit drei
durch Goldrelief gerahmten Medaillons. Bunt
gemalt mit Streublümchen. Im Spiegel bunt
gemaltes Blumenbouquet. Goldränder und Gold-
staffage. D.: 29 cm. Blaue Schwertermarke mit
Punkt, 1. W.
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273 Prunkschale, Meissen, nach 1933

220 EUR

Rund, bewegte Form mit vier Reserven mit
gehöhtem Blumendekor und Rocaillen über
Kobaltblauem Fond. In der Mitte bunt gemaltes
Blumenbouquet. Reiche Goldstaffage. Goldrand.
D.: 27,5 cm. Blaue Schwertermarke, II gestrichen.

274 Schulterflasche mit Stöpsel, KPM 
Berlin, um 1900 220 EUR

Kleine Schulterflasche, leicht bauchig mit
gerundeten Ecken sowie konischem Stöpsel. Über
den gerundeten Ecken Gold/Blaues Schuppende-
kor. Wiederholung am Deckelknauf. Zwischen dem
Schuppendekor feinste bunte Blumenmalerei. H.:
19 cm. Blaue Zeptermarke und Rote Malermarke
1870 - 1945

275 Service, Meissen, 2. H. 20. Jh., 
ca. 18 Teile 450 EUR

Strohblumenmuster. Bestehend aus vier Gedecken,
drei Tellerchen (D 10,6 cm), Dose mit Hasenknauf
von 2000 (Ex. 30/50, Modell 52833), Milchkännchen
und Teedose. Beigabe. Blaue Schwertermarke, teils
I gestrichen.

276 Service, Meissen, 2. H. 20. Jh., 
ca. 37 Teile 1000 EUR

Aus dem Service “Wellenspiel”, Dekor “Wilder
Mohn”. Bestehend aus ovaler Platte (35 x 25 cm),
runder Platte D 26,5 cm, kleinem Tablett, zwei
Tellern D 28 cm (1 Chip), zwei tiefen Tellern D 22
cm, sechs Tellern D 22 cm, Schüssel, zwei Schalen,
zwei Eierbechern, Aschenbecher, sechs Tassen mit
sechs Untertassen, Milchkännchen, Zuckerdose,
zwei Gewürzstreuern und zwei verschiedenen
Kerzenleuchtern. Blaue Schwertermarke, 1. Wahl,
Modelln° 29572.
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277 Service, Meissen, 2. H. 20. Jh., 
ca. 26 Teile

600 EUR

Form Wellenspiel pur. Weiß. Bestehend aus sechs
Tellern, kleiner länglichen Schale, Teekanne, zwei
Teetassen mit zwei Untertassen, sechs Tassen mit
sechs Untertassen, zwei verschiedene Vasen 21
und 26,5 cm. Blaue Schwertermarke.

278 Service, Meissen, 2. H., 20. Jh., ca. 
27 Teile 

1500 EUR

Form Wellenspiel pur, Dekor Stechpalme, bunt und
Gold, Goldrand. Bestehend aus Tablett (L 31 cm),
runder Platte D 26,5 cm, Zuckerdose, Milchkänn-
chen, vier Kaffeetassen mit Untertassen, zwei
Moccatassen mit Untertassen in Vollgold, zwei
verschiedenen Kerzenleuchtern, Aschenbecher,
fünf Speisetellern, kleiner Deckelschüssel, Schale,
Fingerhut. Blaue Schwertermarke, 1. Wahl,
Modelln° 28503. Beigaben.

279 Speiseservice für sechs Personen, 
Meissen, 2. H. 20. Jh., ca. 31 Teile

900 EUR

Aus dem Service “Grosser Ausschnitt Relief”. Weiß.
Entwurf Ludwig Zepner (1931 - 2010) 1970er Jahre.
Bestehend aus Schüssel, sechs tiefen Tellern (D 23
cm), Terrine, sechs flachen Tellern (D 26 cm), sechs
Beilagentellern (D 21 cm), sechs Brottellern,
Kerzenleuchter, Schale D 16 cm, Tischvase sowie
Salz- und Pfefferstreuer. Blaue Schwertermarke,
überwiegend gestrichen.
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280 Speiseservice für sechs Personen, 
Meissen, 2. H. 20. Jh., ca. 16 Teile

750 EUR

Aus dem Service “Neuer Ausschnitt”. Dekor
“Zwiebelmuster”. Bestehend aus sechs tiefen (D 24
cm) und sechs flachen Tellern (D 25 cm),
Deckelterrine, ovaler Platte, 36 x 26 cm, Sauciere
und Gemüseschüssel. Blaue Schwertermarke, 1.
W. - Unbenutzter Zustand.

281 Speiseservice für vier Personen, 
Meissen, 2. H. 20. Jh., 22 Teile 

600 EUR

Schwanendessin, weiß. Bestehend aus vier tiefen
Tellern, vier Tellern D 20 cm, vier und zwei Tassen
mit Untertassen, Schüssel D 18,5 cm und ovaler
Platte 22 x 30 cm. Blaue Schwertermarke, 1. Wahl.

282 Speiseservice, KPM Berlin, 20. Jh., 
ca. 41 Teile

1000 EUR

Aus dem Service “Kurland”. Weiß. Bestehend aus 6
Suppentassen mit Deckel und sechs Untertassen,
Sauciere, zwei Gemüseschüsseln, zwei runden
Platten (29 und 37 cm), zwei Tischleuchtern, zwei
Suppentellern, zwei Nachtischschalen, ovaler
Schale (24 x 15 cm), Blattschale, Halbmondschale,
fünf Tellern (D 15,3 cm) mit gedruckten Ansichten
und Goldrand sowie 10 Tellern mit Ansichten und
Goldrand (D 26 cm). Blaue Zeptermarke, teils I
gestrichen, teils mit Goldmalermarke.
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283 Tablett mit zwei Kännchen und Dose, 
KPM Berlin, um 1780, vier Teile

1000 EUR

Zylindrische Form mit Deckel. Kännchen mit
eckigen Henkeln, Konsol- und Röhrenausguss.
Wandung, Schau- und Rückseite sowie Tablett-
boden mit griechischen Göttern in Crisaille - Technik
bemalt. Goldornamentmotiv Ränder. Tablett 32 x 26
cm. H 9,5 - 14 cm. Blaue Zeptermarke.

284 Tafelaufsatz, Dresden, 1. Hälfte 20. Jh.

450 EUR

Gewölbter Stand mit sechs ausgeschnittenen
Bögen und Durchbruchdekor sowie mit aufgesetz-
ten Blüten verziert. Schaft mit schwebenden Engeln
und Blatt und Blüten dekoriert. Ovale Schale (16 x
17 cm) mit Durchbruchdekor und anmodellierten
Blüten als Abschluss. Reiche bunte Malerei und
Goldstaffage. H.: 38 cm. Ligiertes Blaues Dresden-
Zeichen des 20. Jh.

285 Tasse mit Untertasse, Fürstenberg, 
um 1790

450 EUR

Modell 10, mit “Denkstein” und bezeichnet
“Zerbrechlich ist dieses Denkmal aber dauerhaft
und vest die Liebe und Freundschaft”. Blaue
Manufakturmarke. - Lit.: Katalog, Porzellan aus
Fürstenberg, Schwerin, 2002, S. 76, N° 69-83.
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286 Tasse mit Untertasse, KPM Berlin, 
1803 - 1813

600 EUR

Campanerform. Auf der Schauseite bunt gemalte
knieende Frau mit entblöstem Oberkörper vor
klassizistischer Stele mit kleinem Feuer. Darunter
Sinnspruch “Ich bete für Dein Wohl”. Hellblauer
Lippenrand mit Doppelgoldrand. Blaue Zepter-
marke und Blaue Strichmalermarke.

287 Tasse mit Untertasse, KPM Berlin, 
1914 - 1918

300 EUR

Friedrich II. Zylindrische Form mit drei Tatzenfüssen
und über den Rand gezogenem Henkel. Auf der
Schauseite bunt gemalte Darstellung vom “Alten
Fritz” zu Pferde auf grünem Fond. Lippenrand mit
Gold radiertem Ornamentmuster. Blaue Zepter-
marke, Rote Malermarke, Schwarzes Kriegskreuz
sowie in Silber folgende Bezeichnung: F.W. Ch.W.
den 7. September 1901/26.

288 Tasse mit Untertasse, KPM Berlin, 
um 1815

450 EUR

Zum Gedenken an Königin Luise (10. März 1776 -
19. Juli 1810). Glockenbecherform mit Schwanen-
henkel, aussen breite und feine Goldränder sowie
goldgemalte Bordüre mit glanz- und mattgoldenen
Blüten und Blattzweigen auf weißem Band.
Silbergrauer Fond mit ovalem Biskuit-Relief auf
Goldgrund und umlaufendem Text “Sie lebt auf
immer in den Herzen treuer Patrioten !”. H 11 cm.
Passende Untertasse mit Lebensdaten. Blaue
Zeptermarke.

289 Teller, flach, KPM Berlin, um 1850

270 EUR

Gräzisierend. Dekor nach Entwurf von Hermann
Looschen. D 18 cm. Blaue Pfennigmarke, 1849-
1870. - Abgebildet in: Sonderdruck aus: Keramos,
Heft 185, Juli 2002, S. 34.
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290 Teller, KPM Berlin, 1870 - 1945, 
elf Stück

750 EUR

Blumen Weichmalerei. Goldspitzendekor. Goldrand.
D 21 cm. Blaue Zeptermarke und rote Reichsapfel-
marke sowie Malerzeichen.

291 Teller, KPM Berlin, 1914 - 18, 
sieben Stück

500 EUR

Aus dem Service “Kurland”. Flache Speiseteller,
weiß mit Gold. D.: 25 cm. Blaue Zeptermarke, Rote
Malermarke und Kriegskreuz.

292 Teller, tief, KPM Berlin, 1823 - 1832, 
mit botanischem Dekor

370 EUR

Violettschwarzer Fond mit bunter Einzelpflanzen-
darstellung in Aufglasur. Steiler Steigbord mit breiter
Altrosa Fahne, umlaufend mit Gold radiertem
floralem Dekor. Goldränder. Zwei minimale,
retuschierte Chips am Goldrand. D.: 24 cm. Blaue
Zeptermarke, Rote Adlermalermarke.

293 Teller, tief, KPM Berlin, 1906 - 1914, 
sechs Stück 

500 EUR

Aus dem Service “Ozier” für August Wilhelm
Heinrich Günther Viktor, Prinz von Preußen (1887 -
1949). Bunt gemalt mit Blumen und Insekten auf
Fahne und Spiegel. Goldrand. Blaue Zeptermarke
1870 - 1945, Rote Malermarke, Rote Besitzermarke
sowie Datierung.
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294 Vase und Schale, Meissen, 1923 - 1933
und später, zwei Teile

220 EUR

Dekor Rote Rose. Runde Schale, D.: 20 cm, mit
erhabenem Weinblatt/Traubendekor, vergoldet.
Spiegel bunt gemalt, Vase, Trompetenform mit
breiten Goldrändern und rot gemaltem Rosendekor.
H.: 16,5 cm. Blaue Schwertermarke, 1. Wahl.

295 Vase, Amphorenvase, Meissen, 
2. H. 20. Jh. 

250 EUR

Dekor Zwiebelmuster. H 35 cm. Blaue Schwerter-
marke, 1. W.

296 Vasen, Bodenvasen, Meissen, 
2. H. 20., Jh., zwei Stück

500 EUR

Weiß. H 69 cm. Blaue Schwertermarke, 1. Wahl.
Modell B 26.

297 Wandteller, KPM Berlin, mit 
botanischem Dekor, nach 1870, 
ein Paar

750 EUR

Violettschwarzer Fond mit bunter Frühlings- und
Sommerblumendarstellung im Spiegel in Aufglasur.
Fahne mit Goldradiertem Blattkranz verziert.
Goldrand. D.: 29 cm. Blaue Zeptermarke und Rote
Malermarke 1870 - 1945
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Silber 

298 Becher auf vier Kugelfüssen, 13 Löth.,
um 1800

180 EUR

Gegossen und geschmiedet. Wandung mit floralem,
erhabenem Relief, den Lebensweg einer Blume
darstellend, (Knospe, Blüte, Verblühen). H.: 8 cm.
Gewicht ca. 73,2 g. Auf dem Boden Punze “13” u.
“EW”.

299 Becher, Silber, 18. Jh.
450 EUR

Gegossen und geschmiedet. Innenvergoldung.
Wandung mit umlaufender erhabener Blumen-
darstellung. H.: 11 cm. Gewicht ca. 110 g. Nicht
aufgelöste Marke im Boden.

300 Becher, Silber, Augsburg, Ende 17. Jh.,

1000 EUR

Gegossen und geschmiedet. Hohe große
Becherform mit vergoldetem profiliertem Lippen-
rand und Stand. Wandung mit Fundortbezeichnung.
“Unter den Ruinen von....” 1801. Innenvergoldung.
Im Boden entsprechende Marken. H.: 13 cm.
Gewicht ca. 351 g. Wohl Goldschmiede Johann
Priester.

301 Becher, Silber, Deutsch, um 1720

300 EUR

Gegossen und geschmiedet. Konische Becherform
auf drei Kugelfüssen. Auf der Wandung Mono-
gramm “MPD” und Daierung 1729. H.: 5,5 cm.
Gewicht ca. 43,5 g. Im Boden nicht aufgelöste
Marken.
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302 Becher, Silber, Portugal, 
1. Hälfte 19. Jh.

120 EUR

Konische Becherform mit profiliertem Lippenrand.
Auf der Wandung monogrammiert “FG” und
bezeichnet Lisbon. Im Boden Lissaboner Beschau
und Meistermarke “AFC”. H.: 7,5 cm. Gewicht ca.
100 g.

303 Becher, Silber, wohl Historismus, 
Anfang 19. Jh.

450 EUR

Hohe runde Becherform mit umlaufenden,
erhabenen, ornamentalen Motiven verziert. Innen-
vergoldung. H.: 11 cm. Im Boden Marken. Gewicht
ca. 165,8 g.

304 Besteck für zwölf Personen, 800er 
Silber, Bremer Silberwarenfabrik, 1905
- 1981, ca. 157 Teile

2000 EUR

Dekor “Friederike”. Bestehend aus zwölf großen
Messern, zwölf großen Gabeln, zwölf Teelöffeln, elf
Kuchengabeln, zwölf mittleren Messern, zwölf
Fischmessern, zwölf Fischgabeln, zwölf mittleren
Löffeln, zwölf mittleren Gabeln, zwölf Moccalöffeln,
zwölf Besteckbänkchen, zwölf Obstmessern mit
vergoldeter Silberklinge (Brgw. 356 g), großer Sup-
penkelle mit vergoldeter Laffe, große Suppenkelle
mit vergoldeter Laffe mit Ausguss, zwei Sossen-
kellen, Zuckerlöffel, Kuchenheber, Buttermesser,
Käsemesser, zwei Fleischgabeln, Spargelheber,
großer Vorlegelöffel, zwei Dessertvorlegelöffel,
Gewicht ca. 5534 g + 356 g. (Obstmesser). mit
legiertem Monogramm “JM”. Gemarkt 800
Halbmond & Krone sowie Fabrikpunze.

305 Besteck für zwölf Personen, 800er 
Silber, Wilkens, Bremen, 2. H. 20. Jh., 
ca. 136 Teile

2400 EUR

Modell Dresdner Barock. Bestehend aus 12
Messern, 12 Gabeln, 12 Löffeln, 12 mittleren
Messern, 12 mittleren Gabeln, 12 mittleren Löffeln,
12 Kaffeelöffeln, 12 Kuchengabeln, 6 Fisch-
messern, 6 Fischgabeln, 12 Obstmessern, 2 Gemü-
selöffeln, Spargelheber, Tortenheber, Tranchier-
messer, Kartoffellöffel, Zuckerlöffel, Zuckerzange, 2
Soßenkellen, Suppenkelle, Gemüselöffel, Brotmes-
ser, Fleischgabel sowie ein zweiteiliges Butter/
Käsebesteck. Gemarkt. Mit passendem Holzkasten.
Gewicht zus. ca. 4932 g (Messer mit 10 g
berechnet).
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306 Besteck, 800er Silber, Deutsch, 
um 1900, ca. 83 Teile

1000 EUR

Bestehend aus zehn großen Messern, elf kleinen
Messern, 14 kleinen Löffeln, sechs Kuchengabeln,
zehn großen Gabeln, elf kleinen Gabeln, elf großen
Löffeln, drei kleinen Löffeln, zwei Fleischgabeln,
Sahnelöffel, zwei Buttermessern, Kuchenheber und
großer Kelle. Gesamtgewicht ca. 3417 g (Messer
mit 10 g bewertet).

307 Besteck, 800er Silber, meist Wilkens, 
Dresdner Barock, 20. Jh., ca. 57 Teile

500 EUR

Bestehend aus sieben Teelöffeln, sechs Kuchenga-
beln, fünf mittleren Speisegabeln, sieben mittleren
Messern, sieben großen Speisegabeln, sieben
großen Messern, fünf großen Löffeln, sechs großen
Messern, sechs großen Gabeln und einem
Sahnelöffel. Gewicht ca.1583 g. - Beigegeben: 6
Gabeln (402 g) und 5 Messer (50 g.)

308 Besteck, Fischbesteck für zwölf 
Personen, 800er Silber, Wilkens, 20. 
Jh., 24 Teile

450 EUR

Dekor Chevalier. Bestehend aus zwölf Gabeln und
zwölf Fischmessern. Gewicht ca. 1260 g.

309 Besteck, Fischbesteck für zwölf 
Personen, Bremer Silberwarenfabrik, 
Friederike, 24 Teile

450 EUR

Bestehend aus zwölf Messern und zwölf Gabeln.
Punzen: 800, Halbmond, Krone, liegende Möhre.
Gewicht zus. 1174 g.
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310 Bilderstandrahmen, Silber, 19. Jh.

150 EUR

Bewegte Form mit floraler und figürlicher
Reliefornamentik. Lichtes Maß 11 x 7,7 cm. Gewicht
ca. 190 g.

311 Brandweinschale, Silber, um 1700

750 EUR

Gegossen und geschmiedet. Rund mit godronierter
Wandung. Im Spiegel erhabenes Trauben- und
Früchtedekor. Rechts und links zwei zierliche
Henkel. Undeutliche Marken, nicht aufgelöst. D.: 11
cm. Gewicht ca. 55 g.

312 Dose, Silber, 19. Jh.

250 EUR

Ovale bauchige Form mit scharniertem Deckel,
Blütenknauf als Bekrönung. Vier Kugelfüsse.  8 x
7,5 cm. Gewicht ca. 70 g.

313 Eierbecher, 925 Sterling, Robbe & 
Berking, 20. Jh., zwei Stück

360 EUR

mit Salzstreuer, vergoldet, und Cloche. H 13 cm.
Innenvergoldung. Punzen R&B, Halbmond, Krone,
925.
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314 Girandole, 800er Silber, Deutsch, 
um 1900

450 EUR

Abnehmbar, als Einkerzenleuchter zu benutzen, H.:
41 cm. Gewicht ca. 770 g. Marken und Bezei-
chnung: 800, Halbmond und Krone, Wilhelm Binder
Schwäbisch Gmünd sowie Louis Werner (Hof-
Juwelier des Großherzogs von Sachsen-Weimar-
Eisenach, Berlin). Reinigungsbedarf.

315 Henkelschale auf vier gedrückten 
Kugelfüssen, Silber, um 1800

450 EUR

Tief gemuldete Form mit godronierter Wandung.
Beweglicher Henkel. 27 x 20 cm. Gewicht ca. 614 g.

316 Kaffeekanne, 950er Silber, Paris, 
Empire, 1819

1000 EUR

Gegossen und geschmiedet. Auf drei Tatzenfüßen
ovoider Korpus mit Tierkopfausguss und Holz-
henkel. Silberschmied Jean-Francois Burel. H 33
cm. Gewicht 915 g. Marken: Pariser Feingehalt-
stempel und Garantiestempel für 1819 - 38,
Rosenberg Nr. 6578, 6592), MZ Jean-Francois
Burel (ab 1817, Arminjon Nr. 01777).
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317 Kännchen, Silber, Frankreich, 
2. Hälfte 18. Jh.

450 EUR

Bauchige Form mit ebonisiertem Holzgriff, breiter
Ausguss. Abgesetzter Stand. Auf der Schulter
umaufender Blattfries mit Wiederholung am Stand.
H.: 16 cm. Gewicht ca. 235 g.

318 Kanne, groß, 12 Löth. Silber, Berlin, 
um 1854/60, Hossauer

750 EUR

Balusterform mit abgesetztem, profiliertem Stand
und vertieftem, scharnierten Deckel mit Elfenbein-
knauf. Geschwungener Elfenbeindeckel. H.: 24 cm.
Ca. 830 g. Im Boden Marken: Berliner Bär mit “L”.
Datierte Werke. Zeichen des ersten Zeichenmeister
J.W.D. Friedrich, seit 1854, gest. 23.7.1863. Vgl.
Scheffler.

319 Kellen, 925er Sterlingsilber, England, 
19. Jh.

180 EUR

Suppenkelle und Soßenkelle. Gewicht ca. 215 g.

320 Kerzenleuchter, 925er Sterlingsilber, 
Sheffield, 1937, ein Paar

600 EUR

achteckiger, profilierter, leicht ansteigender Stand.
Eckiger Balusterschaft mit vasenförmiger Tülle.
Stand gefüllt. H 18 cm. Entsprechende Marken am
unteren Rand des Standes.
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321 Kerzenleuchter, Bronze, vergoldet, 
Frankreich, wohl Paris, Louis Philippe,
ca. 1840/50, ein Paar

450 EUR

Auf dreipassigem Fuß reich mit Rocaillen, floralen
Motiven und naturalistisch gestalteten frei-
plastischen Blüten dekorierter Schaft, dessen
Dekoration organisch in Tüllen und Tropfschalen
fortgesetzt ist. Vorzüglicher Guß, hervorragend
ziseliert. Je doppelt mit Meistermarke VP unter
Fürstenhut bezeichnet. H 16,5 cm. - Lit.: V. Baur,
Kerzenleuchter aus Metall, Callwey, München,
1977, S. 172, N° 355.

322 Kerzenleuchter, Silber, Berlin, 
um 1850, ein Paar

750 EUR

Quadratischer Stand mit rundem Blattfries. Akan-
thusblatt verzierter Schaft mit glatter Tülle und
runde Blumenreliefdekor verzierte Tropfschalen. H.:
21,5 cm. Ca. 287 g. Marken: Berliner Bär mit “K”,
(Datierte Werke 1821/1851, 1. Zeichenmeister
J.C.S. Kessmer, 1819 - 1854), “A” im Rund (Datierte
Werke 1821/1841, 2. Zeichenmeister B.G.F.
Andreack 1819 - 1842) Meister Johann George
Wilhelm  Peters. (1793 - 1867). Vgl. Scheffler Nr.
1730.

323 Konvolut 800er Silber, Deutsch, 
um 1900, vier Teile

300 EUR

Durchbruchkörbchen, 23 x 15 cm, runde Schale, D.:
20 cm, und zwei kleine scharnierte rechteckige
Dosen mit Puttirelief, 10 x 7 cm und 8 x 5 cm.
Gewicht zusammen ca. 834 g. Alle gemarkt 800.

324 Kuchenheber und Löffel, Silber, 
Historismus, Hanau, 19. Jh. zwei Teile

150 EUR

Tief gemuldeter Löffel mit Segelschiffgriff und
Kuchenheber mit Relief, die Nachtwache dar-
stellend. Gewicht ca. 130 g. Verschiedene, nicht
zusammen gehörende Marken.
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325 Millenium Champagner Kelche, 925 
Sterling Silber, Robbe & Berking, 
ein Paar

240 EUR

Limitierte Auflage von 2000 Stück. H 23,8 cm.
Editions-Nr. 700 und 800. Im Original-Kasten. Mit
Zertifikat.

326 Platzteller, 925 Sterling Silber, 
Robbe & Berking, ein Paar

600 EUR

Alt-Spaten. Mit 10 Ecken und aufgelötetem,
erhabenem Rand. D 30 cm. Gewicht 620 g pro
Stück. Mit Original-Verpackung.

327 Salz - Pfeffer - Menage, Silber, Berlin 
um 1841, Teil vergoldet

300 EUR

Paar Schwäne, sich gegenüber sitzend, halten mit
ihren Flügeln zwei Muschelschalen. Innenver-
goldung. In der Mitte verzierte Säule als
Tragemöglichkeit. H.: 20 cm, L.: 16,5 cm. Ca. 167 g.
Marken: Berliner Bär mit “K”, (Datierte Werke
1821/1851), 1. Zeichenmeister J.C.S. Kessmer,
1819 - 1854), “A” im Rund (Datierte Werke
1821/1841), 2. Zeichenmeister B.G.F. Andreack
1819 - 1842) sowie Meistermarke C.D. Carl Adolph
Philipp Dieck (1808 - ?). Vgl. Scheffler, Nr. 2068. -
Ohne Glaseinsatzschalen.

328 Schale, Silber, Breslau, 1737-1745

450 EUR

Gegossen und geschmiedet. Flache runde Form,
partiell abgeteilter schräger Fahne, gewelltem
Rand, erhöhtem Spiegel. D.: 20,5 cm. Ca. 178 g.
Marken: Breslauer Beschau und Meistermarke
Benjamin Hentschel (1732 - 1774). - Vgl.
Rosenberg, Bd. I, Nr. 1448.
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329 Schale, Silber, J. Bannert, Wien, 
1867 - 1922

300 EUR

Gegossen und geschmiedet. Gerundete Dreiecks-
form mit spitz gewelltem Rand. Dianakopfpunze.
Gewicht 592 g.

330 Streudose, 925er Sterlingsilber, 
wohl Chester, 18. Jh. 

370 EUR

Balusterform mir abgesetztem Stand, Durchbruch-
haubendeckel. H.: ca. 17 cm. Gewicht ca. 190 g. Im
Boden undeutliche Marken.

331 Tabatiere, 925 Sterlingsilber, 
Birmingham, 1809 

270 EUR

Gegossen und geschmiedet. Leicht gebogene Form
mit klappbarem Deckel. Profilrinnenmuster. Innen-
vergoldung. 7,5 x 4,5 cm. Gewicht ca. 70 g. Marken
auf dem Deckelrand. Goldschmiede John Shaw.

332 Tabatiere, 925 Sterlingsilber, 
Birmingham, 1814, George III

220 EUR

Gegossen und geschmiedet. Leicht gebogene Form
mit klappbaren Deckel. Profilrinnenmuster. Innen-
vergoldung. 6,5 x 4 cm. Ca. 52,3 g. Marken auf dem
Deckelrand. Goldschmiede J.P. (nicht im Jackson)
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333 Tabatiere, 925er Sterlingsilber, 
Birmingham, 1821

220 EUR

Rechteckige Form mit feinem Wellenmuster,
Goldschmiede Joseph Willmore. 5 x 3 cm. Ca. 28 g
und Duftmedaillon, 925er Sterlingsilber, Birming-
ham, 1857, kleine rechteckige Form mit feinem,
ziseliertem floralem Muster. 3 x 2,5 cm. Ca. 12,2 g.

334 Tablett auf drei Füssen, 925er 
Sterlingsilber, London, 1816

500 EUR

Rund mit Profilrand auf drei Füllhornfüssen. Im
Spiegel wappenähnlich ziselierte Darstellung mit
drei Löwen in unterschiedlicher Haltung mit
Unterschrift “Pro Rege”. D.: 25 cm. Ca. 750 g.
Marken. Silberschmiedemarke nicht aufgelöst.

335 Tablett, Silber, wohl Nürnberg, 
um 1700 oder früher

600 EUR

Rund, sechspassig mit floraler Akanthusblattfahne,
glatter Spiegel. D.: 28 cm. Gewicht ca. 350 g.
Marken: Nürnberger Beschau, normales großes “N”
mit verdickten Enden. Meistermarke nicht aufgelöst.

336 Teastrainer (Sieb), 925er Sterlingsilber,
London, 1816

180 EUR

Flache bauchige Form mit zwei Henkeln. Boden mit
gepunktetem Durchbruchdekor. D.: 9,5 cm, ohne
Henkel. Gewicht ca. 69 g. Marken in Boden und
Henkeln. (Goldschmiede nicht bei Jackson).
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337 Tee- und Kaffeeset, 800er Silber, WTB,
um 1900, sechs Teile

750 EUR

Zuckerschale, Milchkännchen, zwei Kannen,
Schale mit Glaseinsatz, Tablett. Gefäße in Baluster-
form mit abgesetztem profiliertem Stand und
scharnierte Deckel mit Bein-Knäufen und Henkel
mit Wärmeschutzringen aus Bein. Wilhelm Binder,
Schwäbisch Gmünd. Gewicht 1850 g.

338 Teekännchen, 925er Sterlingsilber, 
London, 1814

370 EUR

Kugelige Form mit abgesetztem, profiliertem Stand.
Runder scharnierter Deckel. Großes bewegter
Holzhenkel. Am Deckelrand feine florasle Zise-
lierung. Ca. 495 g. Marken. Silberschiedmarke nicht
aufgelöst.

339 Teekanne mit Rechaud, 925er 
Sterlingsilber, Deutsch, 2. H. 20. Jh., 
drei Teile

400 EUR

Bauchige, leicht gedrückte Form mit profilierter
Wandung. Scharnierter Deckel und Henkel mit
Wärmeschutzringen. Dazu passendes Rechaud auf
vier geschwungenen Beinen mit gedrückten
Kugelfüssen. In der Mitte Kerzenlichtlöffel. Gewicht
ca. 790 g.

340 Teekanne, 925er Sterlingsilber, 
England, Ende 18. Jh. 

450 EUR

Ovale Form mir scharniertem Deckel, Holzknauf
und Holzhenkel. Auf der Wandung fein ziseliert mit
Feston und Wappen. Ca. 374 g. Stadtmarke und
Silberschmied nicht aufgelöst.
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341 Teekanne, 925er Sterlingsilber, 
Sheffield, 1796

500 EUR

Ovale Form mit scharniertem Deckel mit Elfenbein-
knauf. Auf der Wandung ziseliertes Wappen und
Pflanzen Girlanden. Gewicht ca. 363 g. Marken:
Stadtmarke, Meistermarke N.S. & Co. (Nath´ l.
Smith).

342 Teekessel mit Rechaud und 
Brennerlöffel, 13. Löth. Silber, 
Friedrich Proll, Hofjuwelier, Kassel, 
um 1860

1500 EUR

Runde, gedrückte Kugelform mit godronierter
Wandung, stilisiertem floralem Henkel mit Elfen-
beingriff und geschwungenem Ausguss. Deckel mit
Elfenbeinwärmeschutzring unter hutförmigem
Knauf. Rechaud mit geschwungenen floralen
Formen. Brenner mit Elfenbeingriff. Gewicht ca.
2143 g.

343 Tumbler, Silber, Augsburg, 1680-85

750 EUR

Gegossen und geschmiedet. Kurze Becherform mit
gerundetem, dickem Boden. Lippenrand mit
Profilringen. Innen Vergoldung. H.: 5 cm. Gewicht
ca. 71 g. Augsburger Beschau, Meister Philip Küsel.
- Lit. Seling, Nr. 1692. Im Boden entsprechende
Marken.

344 Tumbler, Silber, Augsburg, 17. Jh.

750 EUR

Gegossen und geschmiedet. Kurze Becherform mit
gerundetem, dickem Boden. Innenvergoldung, teils
auch am profilierten Lippenrand. Auf der Wandung
ziselierter Doppeladler mit Krone. H.: 5 cm. Gewicht
ca. 57,8 g. Im Boden entsprechende Marke.
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345 Tumbler, Silber, Paris, 1762-63

600 EUR

Gegossen und geschmiedet. Kurze Becherform mit
gerundetem, dickem Boden. Profilierter Becher-
rand. Auf der Wandung datiert “D.J.C.C”. H.: 5,5
cm. Gewicht ca. 74 g. Im Boden entsprechende
Marken.

346 Wasserspender, Dröppelminna, 84er 
Silber, Russland, St. Petersburg, 
1908 - 1917

1200 EUR

Gegossen und geschmiedet. Quadratischer Stand
mit Durchbruchrand und vier Kugelfüssen.
Schlanke nach unten spitz zulaufende Form mit
Ausguss sowie Elfenbein verziertem Ventil und
eingezogener Schulter mit Perlrand, der sich an der
runden Öffnung wiederholt. Haubendeckel mit
Elfenbeinwärmeschutzring. Rechts und links zwei
über die Schulter gezogene Henkel. H.: ca. 37 cm.
Im Boden Marken Kopf im Rund, kyrillisch PL (nicht
aufgelöst) im Rechteck und 84er im Oval.

347 Zuckerdose, 12 Löth. Silber, Deutsch, 
Mitte 19. Jh.

370 EUR

Bauchige barocke Form auf vier Kugelfüssen.
Innenvergoldung. Verschließbar. 10 x 15 x 12 cm.
Gewicht ca. 355 g.

348 Zuckerdose, 13. Löth. Silber, 
Österreich - Ungarn, 1846

450 EUR

Stark bauchige Form mit godronierter Wandung und
scharniertem Deckel. Ecken der Wandung mit
vegetabler Verzierung. Vier blattförmige Füsse.
Blätter mit Blüten als Knauf. Verschließbar.
Schlüssel verloren. 12,5 x 15 x 11 cm. Ca. 460 g.
Marken im Deckel.
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349 Zuckerdose, Silber 13löth, Budapest, 
1836

370 EUR

Godroniert mit scharniertem Deckel. Auf vier
Klauenfüssen. Innenvergoldung. Boden doppelt
verstärkt. 12,5 x 15 x 11 cm. Verschließbar.
Schlüssel verloren. Gewicht ca. 606 g. Marken am
unteren Rand.

350 Zuckerdose, Silber, Berlin, um 1840

370 EUR

Rechteckige profilierte Form auf vier vegetablen
ausgestellten Füssen. Scharnierter Deckel.
Verschließbar. Schloß locker. 9 x13,5 x 9,5 cm. Ca.
234 g.

351 Zuckerdose, Silber, Deutsch, 
1. H. 19. Jh.

370 EUR

Rechteckige Form mit leicht bauchigem Korpus.
Fein Ziseliert. Scharnierter Deckel mit Blatt und
Blüte als Knauf. Vier ausgestellte Blattfüsse.
Verschließbar. 11,5 x 14,5 x 11 cm. Gewicht ca. 273
g.

Glas

352 Biergläser mit geätztem Trinkspruch 
Dekor, Ende 19. Jh., fünf Stück

120 EUR

Runder Stand, eingezogener Nodus, gerundete
konische Kuppa. Auf der Wandung geätztes
Ziegen- und Katerdekor, Trinkspruch, Blumen und
Henkelkrug mit Davidstern. H.: 16 cm.
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353 Dose, Alabasterglas, um 1860

220 EUR

Blaues Glas. Rechteckige Form mit schrägen
Ecken, Messingmontage und scharniertem Deckel.
Rundum mit feiner floraler Goldstaffage verziert.
10,5 x 15,5 x 8,5 cm. Verschließbar, Schlüssel
vorhanden.

354 Pokal, zweifarbig, Böhmen, 
Mitte 19.Jh.

220 EUR

Grünblau/Altrosa Glas. Massiver Stand sechsfach
eingeschnitten mit sechseckigem Nodus.
Trichterförmige sechsfach facettierte Wandung.
Reichhaltige Goldstaffage. Teils berieben. H 17,2
cm.

355 Schale, René Lalique, France, 
2. H. 20. Jh. 

150 EUR

Runde Fußschale mit vier Vögeln. Klares und
mattiertes Formglas. H 8,7 cm, D 14 cm. Im Boden
bezeichnet Lalique France.

356 Studentika, Burschenschaft, wohl 
Norddeutsch, 2 + 1 Stück, um 1900

370 EUR

Zwei große Trichtergläser mit massivem Schaft und
Rautenschliff sowie neun eingeschlossenen
Luftblasen. Auf der Wandung zwei geschnittene,
sich gegenüberstehende Wappen mit Helmzier und
Datierung 1840, 1836. 1827. Auf dem runden
Tellerstand Datierung 1908. H 28 cm. Dazu Vase in
rechteckiger Form mit grün/blauer Emaille - Malerei
(Wappen mit Helmzier und Datierung 1908/09). H
14 cm.
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357 Vase, Arsall, Vereinigte Lausitzer 
Glaswerke, 1918 - 1929 

450 EUR

Runder Stand, Balusterform mit leicht nach außen
gewölbter Öffnung.  Milchig weißes, teils ins rötliche
übergehende Glas, Braun und Dunkelgrün über/
unterfangen. Hoch geätztes Dekor von Weißdorn-
blättern mit Früchten. Auf der Wandung hochgeätzt
“Arsall”. H 30 cm. - Vgl. Arsall. Lausitzer Glas in
französischer Manier. 1918 (1921) - 1929,
Staatliche Museen zu Berlin, Hauptstadt der DDR,
Kunstgewerbemuseum, 1985. S. 73 mit
entsprechender Abb.

358 Vase, Emile Gallé, Nancy, Frankreich, 
um 1900

600 EUR

Runder etwas gehöhter Stand, mit schlanker
konischer Cupa und leicht geweiteter Öffnung.
Milchig weißes Glas, orangefarben über/unter-
fangen mit hoch geätztem Lotusblüten- und
Blattdekor. Auf der Wandung in Hochätzung
bezeichnet “Gallé”. H.: ca. 24,5 cm.

359 Vase, Emile Gallé, Frankreich, Nancy, 
um 1904

370 EUR

Bauchige Wandung mit konkavem langem Hals.
Milchig weißes Glas, leicht irisierend, grün/weiß/
bläulich überfangen. Hochgeätztes Blumendekor.
Auf der Wandung in Hochätzung bezeichnet
“Gallé”. H.: 20 cm.
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360 Vase, Emile Gallé, Frankreich, Nancy, 
um 1918

270 EUR

Kleine Stangenvase. Flache, leicht bauchige
Wandung mit langem Hals. Milchig weiß, teils leicht
violett/gelbliches Glas mit braun/violettem
Überfang. Hoch geätztes Blumendekor. Säure
poliert. Auf der Wandung in Hochätzung bezeichnet
“Galle”. H.: 18 cm.

361 Vase, Emile Gallé, in der Art, 
Frankreich, Nancy

180 EUR

Balusterform mit langem schlankem Hals und flach
gedrücktem Ausguss. Milchig weißes Glas, leicht
irisierend mit braunem Überfang. Hochgeätztes
Blumendekor. H.: 33 cm.

362 Vase, Goldrubinglas mit floraler 800er
Silbermontage, Rheinische Glashütten
AG, Köln-Ehrenfeld, um 1888 

370 EUR

Runder facettierter Stand, eingezogener Nodus mit
konischer facettierter Wandung. H.: 20 cm. In der
Montage Punzen: Halbmond, Krone und 800.

363 Vase, Louis Comfort Tiffany, New York,
1896 - 1902

1200 EUR

Flach gedrückte Schultervase mit eingezogenem
Hals und breiter Öffnung. Farbloses Glas,
dunkel/silbrig blau irisierend, netzartig schwarz/blau
geädert, partiell mit Silberflecken dekoriert.
Umlaufend mit flach aufgelegtem Silberfaden
spiralförmig, nach unten hin in erhabenes Relief
übergehend, verziert. H.: 11 cm. D.: 17cm. Auf dem
Boden bezeichnet Louis Comfort Tiffany, Favrile.
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364 Vase, René Lalique, Opaleszentes 
Glas, um 1928

300 EUR

Kugelform mit plastisch geformten kleinen
Schneckenhäusern auf der Wandung. H.: 16,5 cm.
D.: 19 cm. Im Boden Pressmarke “Lalique”.

Möbel - Einrichtungsgegenstände

365 Eames Long Chair und Ottoman, 
2. Hälfte 20. Jh., zwei Teile

1800 EUR

Entwurf Charles und Ray Eames 1956. Schichtholz-
schalen wohl aus amerikanischem Kirschbaum und
schwarzem Leder. Drehbarer Fünfsternfuß und
Rückenbügel sind aus Aluminiumdruckguss
gefertigt, die Kanten poliert. Leichte Gebrauchs-
spuren, u.a. drei Lederknöpfe fehlen. Gesamt Höhe
ca. 77 cm.

366 Lampe, Tischlampe, WMF - Ikora, 
30er Jahre

220 EUR

Verschiedene, farblose Überfangschichten mit
kraqueleeartig geäderten Metalloxyd- und Farbein-
schlüssen. Entwurf Karl Wiedmann (1905 Kuchen -
nach 1988). Chrommontierung für Innen- und
Außenbeleuchtung. H.: ca. 68 cm.
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367 Stühle, Freischwinger, Knoll 
international, um 1970, ein Paar

600 EUR

Entwurf Mies van der Rohe (1886 Aachen - 1969
Chicago) von 1927. Modell MR. Geschwungene
Chrom - Rohre mit weißem Kernleder bespannt.
Sitzhöhe ca. 46 cm, Gesamt ca. 79 cm. Mit
Klebeetikett “Knoll international, Modello Deposita
Kigas S.p.a.”. Leichte Gebrauchsspuren am Leder.

368 Teppich, Galerie, Persien, alt

450 EUR

Wolle auf Wolle. Drei breite Bordüren mit stilisierten
Blüten/Blumen- und Botehmotiven rahmen ein
dunkelblaues Mittelfeld ein. Es ist komplett mit dem
Botehmotiv durchgemustert. 370 x 112 cm. Kleine
Reparaturen an den Querseiten (Schirasi) möglich.
Detailabbildung.

369 Uhr, Empire - Kaminuhr, Frankreich, 
Dubois a Orléans, um 1810-20

3500 EUR

Rechteckiges Mahagoni Holzgehäuse auf vier
gedrückten Kugelfüssen mit rundem Emailleziffer-
blatt mit arabischen und römischen Ziffern. Drei
Zeiger. 1 x für Datumsanzeige. Glasstaubdeckel mit
umlaufendem, ziseliertem, floralem Fries, vergoldet.
Schlag auf Tonglocke. Auf dem abgestuften
Uhrengehäuse sitzen rechts und links zwei
feuervergoldete Bronze Sphinxen. 39,5 x 22 x 17
cm. Gehend. 8 Tage Werk. Uhr von zeitlos schöner
Eleganz.
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370 Uhr, Kaminuhr, Jugendstil, Lenzkirch 
Berlin

370 EUR

Messinggehäuße mit floralen Kanten, Glas mit
Facettenschliff, 1 x etwas beschädigt. H 56 cm.
Funktion nicht geprüft.

Asiatika

371 Burma, Buddha - Kopf, Bronze, 20. Jh.

450 EUR

mit meditativem Gesichtsausdruck. Auf konischem
Holzsockel. 36/12 cm. Gesamthöhe ca. 48 cm.

372 China, Armreif, Silber, vergoldet, oder 
bronziert

300 EUR

Zentralmotiv ein aus Stein (Lapislazuli?)
geschnitzter Schleierschwanzfisch, umgeben von
emaillierten, aufgesetzten Symbolen, wie dem
“endlosen Knoten”, Fledermäusen und Schrift-
zeichen. B 5 cm. D 6,5 cm. Auf der Verschlußzunge
“Made in China”. Äußerst dekorativ.

373 China, Behälter mit Schubdeckel, 
Elfenbein, 19. Jh.

180 EUR

Reichhaltige, geschnitzte Darstellung von Personen
in einem Garten. 1 x 11,5 x 7 cm.
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374 China, Eisvogelfedern - Haarschmuck,
2. Hälfte 19. Jh.

300 EUR

ca. 5,5 x 20 cm.Im Schaukasten.

375 China, Figur, Blanc de Chine, Guanyin
mit Schriftrolle

370 EUR

auf Qilin sitzend. H.: 16,5 cm. Auf der Unterseite
schmaler Brandriss am Hinterlauf.

376 China, Räucherkoro, Bronze, um 1800

750 EUR

Kugelform auf drei Krallenfüssen mit umlaufenden,
erhabenen Drachenköpfen und schlangenartigen
Wesen als Henkel. Durchbruchdeckel mit aufsitzen-
dem Drachen. D.: ca. 10 cm. H.: 12 cm.

377 China, Räucherkoro, Messingbronze, 
18. Jh.

600 EUR

Achteckig mit eingezogenem Stand. 8 x 18 x 13 cm.
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378 China, Vase, Keramik, Kanton, 19. Jh.,
Grün/Gold

220 EUR

Balusterform mit eingezogener Schulter und weit-
ausladender Öffnung. Reiche bunte figürliche und
florale Bemalung. Goldstaffage. Vergoldete
Ansatzhenkel. H.: 42 cm.

379 China, Wasserkrug, Porzellan, mit 
Xuande Marke

1500 EUR

Balusterform mit Schnabel Ausguß und versenktem
Deckel. Blauweißmalerei, florales Dekor und
Drachen der nach dem Reichtum strebt (Perle)
sowie sechs Zeichen Xuande Marke in horizontaler
Form auf der Wandung. Auf rundem Holzsockel mit
Mäanderrand und Lotustblattschnitzerei. H.: 29 cm.

380 Dose, Keramik, famille verte, wohl 
Samson Paris, 19. Jh. 

220 EUR

Dreiecksform mit gerundeten Ecken auf drei kurzen
Beinen. Deckel mit aufsitzendem Hündchen. H.: 14
cm.
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381 Japan, Bronze und Elfenbein, Meiji

2200 EUR

Tigerattacke - Elefant und zwei Tiger. H 37 x B 35
cm.

382 Japan, Netsuke, Buchsbaum, 19. Jh.

370 EUR

Gaukleraffe, mit eingelegten Glasaugen. H.: 3,1 cm.

383 Japan, Netsuke, Buchsbaum, 19. Jh., 

600 EUR

Han Kwai. Der Minister des Kaisers Kan no Kôso,
der um einen Anschlag auf den Kaiser zu verhin-
dern, dessen Tür aufbrach. In der Hand ein Flügel
der zerstörten Tür. Signiert Masakatsu. H.: 4,6 cm.

384 Japan, Netsuke, Buchsbaum, 19. Jh.

370 EUR
Pilz. H.: 2,5 cm.
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385 Japan, Netsuke, Buchsbaum, 19. Jh. 

450 EUR

Zwei Frösche, mit eingelegten, dunklen Augen,
ineinander verschlungen, auf einer Sandale sitzend.
H.: 2,8 cm.

386 Japan, Netsuke, Buchsbaum, Edo, 
Mitte 19. Jh. 

1200 EUR

Hündin mit Welpen, welches an ihr trinkt und dabei
von ihr am Fell geleckt wird. H.: 4,1 cm. Signiert
Chikuyôsai Tomochika.

387 Japan, Netsuke, Buchsbaum, Edo, 
Mitte 19.Jh., 

900 EUR

Schlafender Holzfäller. Auf einen großen hohlen
durchlöcherten Baumstamm liegt ein fundoshi
tragender Holzfäller und schläft. Hinter ihm liegt
seine Axt. Signiert Unboku. H.: 2,6 cm, L.: 5,1 cm. -
Aus der Sammlung Charles A. Greenfield, verkauft
bei Sotheby´s, New York, Part III, 24.3.1999, Lot 72.
- Vgl. die Signatur auf einem Netsuke mit gleichem
Thema, abgebildet bei Lazanick, S. 1204.

388 Japan, Netsuke, Elfenbein, 19. Jh. 

500 EUR

Herzreiniger, Knieender mit einem großen Pinsel.
H.: 2,8 cm. Signiert.
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389 Japan, Netsuke, Elfenbein, 19. Jh. 

600 EUR

Wachtel, mit Hirsekolben und eingelegten Glas-
augen. H.: 3,4 cm.

390 Japan, Netsuke, Elfenbein, Tokyo, 
ca. 1970

900 EUR

Die drei Repräsentanten der Langlebigkeit. In einer
Schale sitzen Urashima Tarô mit minogame,
Tôbôsaku mit Pfirsich und Takeuchi no Sukune mit
Hoffächer. H.: 3,7 cm. Am Sakerand signiert
Yukimasa (Tadami Yukimasa 1914 ?). - Vgl. Miriam
Kinsey, Contemporary Netsuke, Tokyo, 1977, S. 76,
Abb. 53.

391 Japan, Netsuke, Elfenbein, Edo, 
Mitte 19. Jh., 

1200 EUR

Adler mit Beute. Adler mit ausgebreiteten Flügeln
hat einen Fuchs in seinen Greifen, der vor ihm auf
dem Rücksen liegt. H.: 3,8 cm. Signiert Hedechika.
Ein Flügel bestossen, zwei Pfoten fachgercht
restauriert.

392 Japan, Netsuke, Elfenbein, Edo, 
um 1800 

900 EUR

Grasendes Pferd, mit gesenktem Kopf, die Hufen
zusammengestellt, im Gleichgewicht stehend. H.:
5,4 cm.
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393 Japan, Netsuke, Elfenbein, Meiji

1200 EUR

Ochse mit Hütejunge, der auf dessen Rücken sitzt
und in einem Korb mit Blumen herumstöbert. Ochse
mit eingelegten Hornpupillen. L 5 cm.

394 Japan, Reisealtar (Zushi), Holz, 
Schwarzlack, 19. Jh.

220 EUR

Innen vergoldet. Reste alter Farbgebung. Auf
Lotosblatt/Blüte mit Mandorla, stehende Figur des
Bodhisattva. Gerundeter zweitüriger vertikaler
Schrein zum Aufklappen. Feine Messingbronze-
verzierung. H.: ca. 13 cm. Altersspuren.

395 Japanischer Farbholzschnitt, 
Hiroshige, Utagawa I (1797 - 1858)

750 EUR

Aus “Meisho yedo hakkei” (100 berühmte Ansichten
von Edo” (5 x) und aus “Rokuju yoshu meishi zu-e”
(Landschaften aus über 60 Provinzen). Sieben
Farbholzschnitte auf Japan. Oban. Unter Glas
gerahmt.

396 Japanischer Farbholzschnitt, 
Kiyochika, Kobayashi (1847 - 1915)

400 EUR

Hana - moyo, Blumenmuster. Untertitel: Keicho-
goro, Darstellung aus der Keicho-Zeit (1596 -
1615). Triptychon. Farbholzschnitt auf Japan. Ôban.
1896. Signiert Kiyochika. Siegel Kobayashi
Kiyochika. Verleger Kokkeido = Akiyama Buemon.
Sehr guter Druck, die Farben frisch erhalten.
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397 Japanischer Farbholzschnitt, 
Kunisada I, Utagawa (Toyokuni III.) 
(1786 - 1865)

600 EUR

Tokaido gojusan tsugi. 53 Paralellen zu den
Tokaidostationen. Kanagawa. Ein Fischermädchen
mit einem Hummer; Arai. Ein Mädchen in einem
Boot mit ihrem Reisetagebuch und einem Pinsel im
Mund (Bl. 33);  Narumi. Ein junges Mädchen
bearbeitet landesübliche Stoffe (Bll 42). Drei
Farbholzschnitte auf Japan. Ôban. 1845/46.

398 Japanischer Farbholzschnitt, 
Kuniyoshi, Utagawa (1798 - 1861)

500 EUR

Genji kumo ukiyo-e awase. Szenen dieser Welt im
Vergleich mit den Kapiteln des Genji-Romans. Blatt
17 “Ye-awase”. - Ya-yegaki hime hat ihre Hände
unter ihr Kinn gelegt, stützt sich auf einem kleinen
Tisch ab und betrachtet das Porträt ihres
verstorbenen geliebten Katsuyori. - Lit.: Robinson,
Kuniyoshi - The Warrior prints, 1982, S. 45. 17 mit
weiteren Nachweisen.

399 Japanischer Farbholzschnitt, 
Yoshitoshi, Tsukioka (1839 - 1892)

400 EUR

Tsuki hyakushi (Die 100 Ansichten des Mondes).
Blatt: Ashigarayama no tsuki - Yoshimitsu.
Farbholzschnitt auf Japan. Ôban, 34,5 x 24 cm.
Siegel: Yoshitoshi. Verlag Akiyama Buemon. 1889.
Holzschneider Enkatsu. - Der edle Yoshimitsu spielt
das Instrument Sho bei Vollmond nahe dem Berg
Ashigara.
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400 Nepal, Durga Mahishasuramardini, 
Bronze, 18./19. Jh.

650 EUR

Die 18-armige Durga, eine Emanation der Göttin
Devi, die wiederum alle weiblichen Gottheiten in
sich vereint, steht in Ausfallschritt auf ihrem
Begleittier, dem Löwen, und dem besiegten,
büffelköpfigen Dämon Mahisha, dessen Büffelhaupt
auf dem Sockel liegt, in den Haupthänden eine
Kapala, in den übrigen Händen verschiedene
Waffen haltend. Lotosblatt verzierter Sockel. H.:
24,5 cm.

401 Tibet, Figur, Bronze, Sitzende Tara auf
doppeltem Lotosblatt Thron

370 EUR

in meditativer Haltung. Den linken Arm über das
aufgestellte Bein gelegt, den rechten Arm zur Seite
stützend. 19. Jh. H.: 19,5 cm.

402 Tibet, Tara, Bronze, Feuer vergoldet 
mit Yongle Marke

1500 EUR

Eine Erlösungshelferin vom Rang eines
Bodhisattvas in meditativer Haltung mit Vajra in der
linken Hand. Auf dreieckigem, mit gerundeten
Ecken schmucklosem Sockel. Rückseitig mit
chinesischer Bezeichnung. Im Boden Doppeldorje
(Vajra) als vertieftes Relief. H.: ca. 18,5 cm.
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Kunstgewerbe

403 Diorama, Veitsdom in Prag, 
Beinschnitzerei, deutsch, 1830/40

450 EUR

7,5 x 12 cm, unter Glas gerahmt, 21,8 x 25,1 cm.

404 Eisenkunstguss, Bildplatte, Gleiwitz, 
Mitte 19. Jh.

370 EUR

Madonna della Sedia. Modell von Posch, separat
gegossener Rahmen. 19,5 x 16,7 cm.

405 Eisenkunstguss, Briefbeschwerer, 
Berlin, um 1830

300 EUR

Schlafender Putto. H 5,3 x B 14 x T 7,9 cm.

406 Eisenkunstguss, Harzer Hütte, 
um 1840 

150 EUR

Schale in Form eines Blattes. 32 x 13,5 cm.
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407 Eisenkunstguss, Kippspiegel, 
gotisierend, Gleiwitz 1835

600 EUR

H 23,5 cm, B 11,5 cm. Preiscourant Taf. 19, N° 9.

408 Eisenkunstguss, Rauchgarnitur, 
Berlin ? um 1840

400 EUR

Römischer Soldat, Kerzentüller und
Zündholzbehältnis. H 18 cm, B 15 cm.

409 Eisenkunstguss, Skulptur, wohl 
Russisch, Mitte 19. Jh.

450 EUR

Amor mit verschränkten Armen, nach Renaissance-
Vorbild. H 15,5 cm.

410 Eisenkunstguss, Taschenuhrenhalter, 
Lyra-Form, Berlin/Gleiwitz, um 1830

500 EUR

H 22 cm. - Lit.: Hintze, Gleiwitzer Eisenkunstguss,
S. 73, Taf. III, N° 15. - Taschenuhr nicht funktions-
fähig.
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411 Mondsichel-Madonna, Elfenbein, 
18./19. Jh.

450 EUR

Maria Immaculata, mit gefalteten Händen auf der
Mondsichel stehend, Fehlstelle an der Sockelrück-
seite. H 18,5 cm.

412 Montblanc Etoile, Füllfederhalter und 
Kugelschreiber, zwei Teile

220 EUR

413 Montblanc, Füllfederhalter und 
Kugelschreiber, vergoldet 
im Lederetui

220 EUR
mit 750er GG. Feder. L.: 14 cm. Guter Zustand.

414 Montblanc, Füllfederhalter, 
Meisterstück

220 EUR

mit 585er WG/GG. Feder. Ca. 14,5 cm geschloßen.
Guter Zustand.
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415 Montblanc, Kugelschreiber und 
Bleistift, La Boheme, im Lederetui, 
drei Teile

120 EUR

L.: ca. 12 cm. Guter Zustand.

416 Montblanc, La Boheme 
Kugelschreiber, drei Stück

120 EUR

417 Montblanc, Leonhard Bernstein 
Kugelschreiber, vergoldet

220 EUR
L.: ca. 14 cm. Guter Zustand.

418 Montblanc, Reisewecker im Lederetui.

180 EUR

Etui klappbar. D.: ca. 4,5 cm. Funktion nicht geprüft.
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419 Montblanc, Reisewecker im runden 
Lederetui

180 EUR

D.: ca. 4 cm. Funktion nicht geprüft.

420 Montblanc, Schreibgeräte, 
Meisterstück im Original geprägten 
Lederetui, drei Stück

370 EUR

Großer Füller, großer und kleiner Kugelschreiber.
L.: 14,5 , 14 und 13,5 cm.

421 Montblanc, Set von vier 
Schreibgeräten, vergoldet, 
im Lederetui

450 EUR

Meisterstück. Le Grand Textmaker, Bleistift-
schreiber und zwei verschiedene Kugelschreiber.
L.: 14,5 cm. Guter Zustand.

422 Relief, Elfenbein, Deutsch, 19. Jh.

450 EUR

Stubeninterieur mit tanzenden Bauern. 9 x 21 cm.
Gerahmt.
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Schmuck

423 Anhänger oder Brosche mit Kette, 
750er WG. 

650 EUR

mit zehn Hämatit-Perlen besetzt. Dazwischen ca.
20 kl. Diamantrosen. Kette ca. 60 cm. Gewicht 17,3
g. Brosche Bruttogewicht 13,3 g.

424 Anhänger, 585er GG. mit geädertem 
Türkiscabochon 
220 EUR

in rechteckiger Fassung mit gerundeten Ecken.
Stein 23,53 x 16,44 mm, Bruttogewicht 11 g.

425 Anhänger, 585er GG. mit ovalem 
Malachit

450 EUR

Rechteckform mit gerundeten Ecken. Bruttogewicht
19,4 g.

426 Anhänger, Meissen, 20. Jh. 

270 EUR

Porzellan mit bunter Blumenmalerei und
Goldstaffage. Messingrahmen montiert. 3,8 x 3,1
cm. Blaue Schwertermarke.
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427 Anhänger, tropfenförmiger 
Aquamarienanhänger 

220 EUR

mit Facettenschliff in 750er GG. Durchbruch-
fassung. Bruttogewicht 5,3 g. Stein 19,44 x 11,5
mm.

428 Anstecknadel, Revers-Schmuck, 585er
WG./GG. mit Diamant-Solitär im 
Altschliff, um 1930

750 EUR

Top Cristal, umgeben von kleinen Smaragd -
Baguettes. Flankiert von hintereinander liegenden
Diamantrosen. L.: 68 mm.

429 Armband, 585er GG. 

900 EUR

S- Förmige flache Glieder mit Kugelrand. L.: ca. 19
cm. Gewicht 27,2 g.

430 Armband, 585er WG. mit acht kleinen 
Diamanten 

220 EUR

im Marquise-  und Brillantschliff. L.: 17 cm.
Bruttogewicht 6,6 g.
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431 Armband, 750er GG./WG. mit vier 
Diamanten 

1000 EUR

im Brillantschliff von ca. 0,20 ct. Wesselton, IF.,
alternierend mit fünf kleinen Zuchtperlen besetzt,
umgeben von Diamant - pavé. Bruttogewicht ca.
14,2 g. L ca. 18,2 cm.

432 Armband, 750er WG. mit elf blauen 
Sternsaphiren 

3000 EUR

(7,6 x 6,97 mm), umgeben von ca. 198 kleinen
Diamanten im Brillantschliff, je ca. 0,02 ct., Top
Cristal, von zusammen ca. 3,96 ct. L.: 17,5 cm.

433 Armband, Panzerarmband, 750er GG

1300 EUR

flach ovale Kettenglieder, L.: 19,5 cm, Gewicht
44,7g.

434 Armreif, 585er GG. mit sechs kleinen 
geschliffenen Amethysten

900 EUR

Feines unregelmäßiges Durchbruchdekor. Brutto-
gewicht 26,3 g. D.: 5,6 cm.
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435 Brosche oder Anhänger, 750er GG. mit
bunter Frauenbüste

450 EUR

Verziert mit kleinen Diamantrosen. 4,5 x 3,5 cm.
Bruttogewicht 13,3 g. Dazu: Kleine Lupe in
Messingmontage.

436 Brosche oder Anhänger, Messing-
Bronze, vergoldet ? 

220 EUR

oval, floral verziert, zweiseitig verglast. Mit Erinner-
ungsutensilien wie z.B. antikem, beweglichem
Frauenkopf aus schwarzem Stein, teilweise
vergoldet und versilbert, umgeben von einer
dunkelbraunen Haarlocke. 6,5 x 6 cm.

437 Brosche, Armband und Anhänger, 
585er GG. mit Grandeln, drei Teile

600 EUR

Armband L.: 17,8 cm. Bruttogewicht zusammen
25,9 g.

438 Brosche, Revers-Schmuck, 585er GG.

220 EUR

in Form eines Kranichs mit ovalem Amethyst -
Cabochon. Bruttogewicht 11,6 g. Stein 15,4 x 9,81
mm.
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439 Brosche, Revers-Schmuck, 585er WG.

330 EUR

Strahlenform mit Zentral-Perle, umgeben von sechs
Saphirsplittern. Auf drei Strahlensträngen ca. zehn
kleine Diamanten im Brillantschliff von unterschied-
licher Größe. Bruttogewicht ca. 12,9 g.

440 Brosche, Revers-Schmuck, 925er 
Sterlingsilber, vergoldet, Theodor 
Fahrner, um 1900

220 EUR

Ovale Schiffchenform mit drei Türkis - Perlen. L.: 7
cm. Innen bezeichnet “Original Fahrner”.

441 Brosche, Revers-Schmuck, Gemme, 
Antiker Frauenkopf mit Blumenfrisur

300 EUR

in feiner 585er GG. - Montage. 6 x 4,5 cm. Brutto-
gewicht ca. 19 g.

442 Brosche, Revers-Schmuck, Platin, 
Art Deco

750 EUR

mit Zentral - Brillantsolitär von ca. 0,20 ct. Top
Cristal, VVS, umgeben von Diamant - pavé. 4,8 x
2,4 cm. Bruttogewicht ca. 10,6 g.
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443 Granatschmuck - Set, alt, 5 Teile  

300 EUR

Halskette, Brosche, Ring und ein Paar Ohrringe.

444 Große Huldigungsmedaille Friedrich 
Wilhelm IV., 1840 - 1861

2700 EUR

12 Dukaten Goldmedaille, 1840, von K. Fischer und
Chr. Pfeuffer, auf die Huldigung in Berlin. Kopf nach
rechts darunter Beschriftung mit Datierung 1840.
Rückseite mit Eisernem Kreuz und gekröntem
Adlerschild, Zepter und Reichsapfel gekreuzt sowie
umlaufende runde, mit acht kleinen Wappen-
schilden belegte Ordenskette. Vorzüglich. Leichte
Probierspur am Rand. D.: 42,25 mm; 41,90 g. - Vgl.
Bannicke/Tewes, Beiträge zur brandenburgisch/
preußischen Numismatik.

445 Halsband, Samt mit 925er 
Sterlingsilbermontage

220 EUR

Großer Anhänger mit floralen Formen, besetzt mit
geschliffenen Glassteinen und einer tropfen-
förmigen Perle. Alt. L.: 41 cm.

446 Kette und Brosche, 585er/750 GG., 
zwei Teile  

270 EUR

Halskette 585er GG. (L.: ca. 42 cm) mit
tropfenförmigen Saphircabochon und kleinem
Diamanten im Brillantschliff von ca. 0,03 ct. sowie
Brosche, 750er GG., in Form eines Bogens mit
tropfenförmigem Saphircabochon und kleinem
Diamanten im Brillantschliff von ca. 0,07 ct.
Bruttogewicht ca. 10,9 g.
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447 Kette und Medaillon, 585er GG. mit 
geschnittener Hämatit-Gemme

370 EUR

Rückseite mit kleiner Onyx - Platte. Kette L ca. 70
cm, Gewicht ca. 9 g. Bruttogewicht zusammen ca.
20 g.

448 Kette, 585er GG.
1200 EUR

Bestehend aus feinen flachen verschlungenen
Gliedern. Länge ca. 41 cm. Gewicht 44,3 g.

449 Kette, 585er GG.
300 EUR

Kleine S - förmige Glieder ineinander verschlungen.
L.: ca. 44 cm, Gewicht ca. 8,8 g.

450 Kette, 585er WG., Art Deo, mit 
Anhänger WG./GG. 

300 EUR

mit beweglichen Gliedern und zwei Diamanten im
Brillantschliff von ca. 0, 25 ct. sowie acht Diamant-
splittern. L.: 2 x 22 cm.
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451 Kette, 750er GG. mit geschliffenem, 
wohl Turmalin in runder 750er GG. - 
Fassung

650 EUR

D.: Turmalin ca. 20,29 mm, Länge Kette 2 x 33 cm
mit kleiner Verlängerung, ca. 10,2 g. Gesamtbrutto-
gewicht ca. 20,6 g.

452 Konvolut 585 GG. - Schmuck, vier Teile

2200 EUR

Kleine Armbanduhr, Ring mit Monogramm, Panzer-
armband, Krawattennadel. Gewicht zus. ca. 65 g.
Ohne Uhrwerk.

453 Konvolut Schmuck, 750er/585er GG. 
fünf Teile

220 EUR

Krawattennadel, 750er GG., Golfspieler mit kleinem
Diamantsplitter am Schlageisen, Stabbrosche mit
Perlmutter Perle, 585er GG. Blattbrosche, 585er
GG., Hufeisenkrawattennadel, 333er GG. sowie
Nummernanhänger “13” 585er GG. Gewicht zus.
ca. 9 g. Krawattennadel ohne Stopper.

454 Manschettenknöpfe, 585 GG, 
Franz Scheurle, ein Paar

450 EUR

Platte aus flach aneinandergefügten Rechtecken,
Gewicht 19,2 g, ca. 1,5 x 1 cm, Punze des
Entwerfers. - 1903 begründete Franz Scheurle in
Schwäbisch Gmünd die “Franz Scheurle
Silberwarenfabrik”. Zunächst führte er vor allem
Stock- und Schirmgriffe, die durch die Pariser
Weltausstellung in Mode gekommen waren. In den
20ern stellte er die Produktion auf Kleinsilberwaren,
wie Zigarettenetuis und Puderdosen, um. Unter der
Geschäftsleitung seines Sohnes Gerhard Scheurle
produzierte man in den 60er Jahren Schmuck,
zunächst nur für Herren, später unter der Leitung
von Franz Scheurle jun., auch Damenschmuck und
Uhren. Anfangs in Silber, später auch in Gold,
Edelstahl und Platin.

Kunst & Antiquitäten 163

Text_A39_Katalog_Muster_A.1.qxd  07.04.2020  17:55  Seite 163



455 Manschettenknöpfe, 750 GG, ein Paar

900 EUR

mit grünem Stein, wohl Smaragd, im Carrée-Schliff,
Bruttogewicht 31,8 g.

456 Manschettenknöpfe, 750er GG, 
ein Paar

600 EUR

mit 4 verschieden farbigen Edelsteinen im Facetten-
schliff, wohl Turmalin, Aquamarin, Amethyst und
Zirkon, Karabinerverschluss, Bruttogewicht 28,1 g.

457 Manschettenknöpfe, 750er GG., 
ein Paar

600 EUR

Große Platte mit optischem Quadratmuster.
Gewicht ca. 12,8 g.

458 Münzanhänger, 900er GG. Kopfbild 
Wilhelm I, 20 DM, 1872 

650 EUR

Lose, rund, in 750er GG. Halterung gefasst. D.:
22,5 cm (Münze 7,9 g.) Bruttogewicht 12,7 g. Gut
erhalten.
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459 Ohrstecker, 585er GG. mit kleinen 
Diamanten, ein Paar

330 EUR

im Brillantschliff von ca. 0,20 ct., Wesselton, IF.

460 Panzerarmband, 750er GG. 

1500 EUR

matt und poliert mit acht kleinen geschliffenen
Saphiren. Schlanke Ausführung. Bruttogewicht ca.
29 g. L.: 19 cm.

461 Panzerarmband, 750er WG. mit 18 
kleinen Saphirsplittern,

800 EUR

alternierend mit kleinen Diamanten im Brillantschliff
besetzt von zusammen ca. 0,72 ct, weiß. L.: ca. 17
cm. Bruttogewicht 27,3 g.

462 Perlenkette, dreireihig mit 585er WG. -
Verschluss 

500 EUR

Besetzt mit kleinen Saphiren und Diamanten im
Brillantschliff. Gesamtlänge ca. 120 cm. Perlen-
durchmesser ca. 6,2 mm.
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463 Perlenkette, Tahitiperlen, grau 

330 EUR

Sogenannte Barockperlen (unregelmäßig gewach-
sen). 10,94 x 12,11 mm mit 925er Silber Verschluss.
L.: 49 cm. - Dazu ein Paar graue Perlen -
Ohrstecker, D.: 9,89 mm.

464 Perlenketten mit 750er GG./ WG.- 
Verschluss. 1 x mit blauem Saphir im 
Facettenschliff, zwei Stück

300 EUR

1 x dem Verlauf nach aufgezogen D.: 5,14 - 6,23
mm und 1 x 7,95 mm gleichbleibend, beide ca. 40
cm lang.

465 Perlenketten, zwei Stück und 
Anstecknadel, drei Teile

370 EUR

1 x ca. 138 cm lang, D.: 7,24 mm und 750er WG. -
Verschluss mit sechs kleinen kreisförmig ange-
ordneten Rubinen, 1 x ca. 39 cm lang, zweireihig,
D.: 4,9 mm (eine Perle beschädigt) und 585er GG.
- Verschluss mit Perle sowie Anstecknadel 750er
GG. mit Einzelperle, L.: 4,5 cm.

466 Ring, 585er GG. mit Brillant-Solitär von
ca. 0,55 ct.

500 EUR

Top Cristal. IF. Ringmaß 64. D.: 20,36 mm.
Bruttogewicht 1,6 g.
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467 Ring, 585er GG. mit Brillant-Solitär, 
ca. 0,55 ct

500 EUR

Wesselton, If. Ringmaß 64. D.: 14,60 mm.
Bruttogewicht, ca. 3,0 g.

468 Ring, 585er GG. mit drei Diamanten im
Brillant - Schliff

600 EUR

2 x 0,20, 1 x 0,50 ct. Wesselton, VVS2. Ringmaß
57. D.: 18,32 mm. Bruttogewicht 8,2 g.

469 Ring, 585er GG. mit legiertem 
Monogramm KJ

370 EUR

D.: 19,93 mm. Gewicht ca. 11 g.

470 Ring, 585er GG. mit Solitär - Diamant 
im Brillantschliff 

500 EUR

von ca. 0,50 ct. Top Cristal. Altschliff. Bruttogewicht
ca. 12,4 g. D.: 18,54 mm.
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471 Ring, 585er GG./WG., Art Deco, 

450 EUR

Besetzt mit drei Diamanten im Altschliff. Zweimal
ca. 0,12 ct und einmal 0,25 ct. IF. Top Cristal,
umgeben von kleinen Diamant - pavé.
Bruttogewicht ca. 2,5 g. Ringmaß 64, D.: 20,43 mm.

472 Ring, 585er WG. mit blauem 
Zentralsaphir im Ovalschliff

450 EUR

Umgeben von ca. 41 kleinen Diamanten Im
Brillantschliff in Stufenform. Ringmaß 64. D.: 20,65
mm. Bruttogewicht ca. 4,3 g.

473 Ring, 585er WG. mit Brillant-Solitär 
von 0, 25 ct.

370 EUR

Top Cristal, IF. Ringmaß 65, D.: 20,7 mm.
Bruttogewicht 5,1 g.

474 Ring, 585er WG. mit Brillanten, 
Art Deco

3000 EUR

Sogenannter Marquise - Ring. In der Mitte eine
Reihe von je zwei ca. 0,10 ct, zwei von ca. 0,20 ct.
und einem Mittel - Brillanten von ca. 0,75 ct. LC.
Altschliff, weiß, umgeben von einer Vielzahl von
kleinen Brillanten. D.: 17 mm. 
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475 Ring, 585er WG. mit Diamant - Solitär 
im Brillantschliff

750 EUR

von ca. 0,50 ct, top cristal, lupenrein. Bruttogewicht
ca. 2 g. D.:  ca. 17,2 mm, Ringmaß 54.

476 Ring, 585er WG. mit hellblauem Stein,
wohl Tansanit

300 EUR

im Radiant-Schliff und ca. 26 kleinen Diamanten im
Brillantschliff von zusammen ca. 0,7 ct. Brutto-
gewicht  ca. 6,2 g. D.: ca.17,89 mm. Ringmaß 56.

477 Ring, 585er WG. 
220 EUR

mit zwei versetzten Jade Halbkreisplatten, begleitet
von sechs kleinen Diamanten im Brillantschliff. D.:
16,75 mm. Ringmaß 53/54. Bruttogewicht 5,1 g.

478 Ring, 750er GG. mit drei blauen 
Saphiren 

220 EUR

im Facettenschliff und zwei kleinen Diamanten im
Brillantschliff von ca. 0,07 ct. D.: 16,84 mm.
Bruttogewicht 8,1 g.
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479 Ring, 750er GG. mit drei Diamanten im
Brillantschliff von je ca. 0,15 ct. 

300 EUR

weiß, keine sichtbaren Einschlüsse. Bruttogewicht 6
g. D.: 17,3 mm.

480 Ring, 750er GG. mit ovalem weißem 
Opal 

360 EUR

und seitlich je fünf kleinen Diamanten im Brillant-
schliff. Opal D.: 26,29 x 21,99 mm, Ring D.: 17,9
mm. Bruttogewicht ca. 13,7 g.

481 Ring, 750er GG/WG
500 EUR

mit purpurfarbenem Mittelstein im Facettenschliff,
wohl Granat, umgeben von 20 kleinen Diamanten
im Brillantschliff von zus. ca. 1ct, Ringmaß 56 / D.:
18 mm.

482 Ring, 750er WG. mit zentralem, wohl 
Granat, im Facetten-Schliff

900 EUR

umgeben von zwölf Diamanten im Brillantschliff,
zusammen ca. 1,08 ct, Wesselton, Piqué. D.: 17,55
mm.
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483 Ring, Platin mit Brillant-Solitär von ca.
0,50 ct.

500 EUR

Top Cristal, IF. Ringmaß 65, D.: 20,65 mm.
Bruttogewicht ca. 4,1 g.

484 Ringe, 585er GG. mit grünem Turmalin
Cabochon und blau/grünen Saphiren, 
zwei Stück 

240 EUR

Bruttogewicht 11,6 g. D.: 15,49 mm und 16,49 mm.

485 Ringe, 585er GG., zwei Stück

300 EUR

Trinity - Ring RG./GG./WG. und Haubenring, mit
kleinen Rubinsternchen und sieben kleinen
Diamanten im Brillantschliff von je 0,04 ct. Brutto-
gewicht 11,9 g. D.: 16,03 und 17,23 mm.

486 Ringe, 585er/750er WG. mit kleinen 
Saphiren im Facettenschliff 

300 EUR

und 1 x fünf kleinen Diamanten im Brillantschliff von
je 0,07 ct umgeben von acht kleinen blauen
Saphiren. 1 x mit blauem Zentralsaphir flankiert von
je einem Diamant im Brillantschliff von ca. 0,15 ct.
Weiß, keine sichtbaren Einschlüsse. Bruttogewicht
16,6 g. D.: 17,2 und 15,62 mm.
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487 Ringe, 585er/750er WG., zwei Stück

500 EUR

1 x mit großer Einzel Perlmutter Perle und 1 x mit
gelber Perlmutter Perle, flankiert von je drei
verschieden farbigen Diamanten im Brillantschliff
von zus. ca. 0,9 ct. Bruttogewicht 12,6 g. D.: 16,35
u. 16,38 mm.

488 Ringe, 750er/585er GG. 1 x mit 
Diamant im Brillantschliff von ca. 0,33
ct, zwei Stück

450 EUR

Top cristal, Lupenrein, D.: ca. 16,53 mm, Ringmaß
54, Gewicht ca. 5,9 g. 1 x in Form einer Schlange
mit kleinen Diamantsplitter - Augen (585er), D.:
18,76 mm Ringmaß 59. Gewicht ca. 1,7 g.

489 Schuppenpanzerarmband, 950er 
Platin, besetzt mit zwei Diamanten

3000 EUR

Halbkugelpavés und ein Saphir Halbkugelpavé. L.:
18,3 cm. Durchmesser der Halbgugeln 2 x 12,77
mm und 16,5 mm. Gesamtgewicht 49,1 g.

490 Uhr, Armbanduhr, Cartier, Must de, 21,
Stahl, Quarz, 2003

750 EUR

Original Armband und Papiere. Gehend. Dauer-
funktion nicht geprüft.
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491 Uhr, Armbanduhr, Cartier, Pasha black
Dial, Stahl, Automatik, 2003

1500 EUR

im Original Karton, teilweise Papiere vorhanden.
Gehend. Dauerfunktion nicht geprüft.

492 Uhr, Armbanduhr, Cartier, Tank, 
Francaise, Stahl, Chronograph Quarz,
212 P, 2002

1500 EUR

Original Armband und teilweise Papiere. Gehend.
Dauerfunktion nicht geprüft.

493 Uhr, Damenarmbanduhr, Exita, 
585er GG. mit Gliederarmband

330 EUR

Gewicht ca. 14,1 g. ohne Werk. Bruttogewicht 18,4
g. Werk nicht geprüft.
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494 Uhr, Damenarmbanduhr, Symbol, 
750er GG. mit Ansatzband

600 EUR

Gewicht 19 g ohne Werk, Bruttogewicht 23,5 g.
Funktion nicht geprüft.

495 Uhr, Damenarmbanduhr, Symbol, 
750er WG. mit Ansatzband.

500 EUR

Gewicht ca. 18 g. ohne Werk. Bruttogewicht 22,1 g.
Werk nicht geprüft.

496 Uhr, Damenarmbanduhr, Tissot 
Quartz, 750er GG. mit Ansatzband

900 EUR

Gewicht ca. 30 g ohne Uhrwerk. Bruttogewicht 34,6
g. Uhrwerk nicht geprüft.

497 Uhr, Damenuhr, 750er WG, Baume & 
Mercier, Geneve

900 EUR
rundes Uhrengehäuse mit Brillant-Lünette und
Ansatzband, L.: 18 cm, D.: 1,5 cm. Bruttogewicht
ca. 37,4 g.
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498 Uhr, Normal - Watch, Weltzeit 
Taschenuhr, Schweiz, um 1905

1000 EUR

Gebläutes Stahlgehäuse mit Goldemblem sowie
Datierung auf der Rückseite. Schauseite mit sechs
verschiedenen Weltzeitangaben: Berlin, Paris, St.
Petersburg, New York, Copenhagen und London.
Kleine Sekunde bei der “6”. D.: 57 mm. Gehend.

499 Uhr, Spindeltaschenuhr, Silber, 
Frankreich, um 1800

1800 EUR

Kleines Emaille - Zifferblatt mit arabischen Ziffern
sowie ein weiteres kleines Zifferblatt mit Datums-
anzeige und zwei Emaille - Miniaturen mit bunter
gemalter Abbildung von Napoleon I. und seiner
Frau. D.: 54,14 mm.

500 Uhr, Taschenuhr, 585er GG., Deutsche
Uhren Fabrikation, A. Lange & Söhne,
1908 - 1912

2700 EUR

Im Original-Kasten mit Original-Herstellerbe-
schreibung mit der N° 65681, Ersatzfeder und
Zusatzglas. Zwei Deckel Gold. Kaliber 43,9 = (D.),
Emaille - Zifferblatt mit arabischen Ziffern, Sekunde
bei der Sechs. Unbeschädigt. Sehr gepflegter
Zustand.
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Service und Einlieferungen

Für unsere Jubiläumsauktion “Zwanzig Jahre Auktionshaus Quentin” im Oktober
2020 nehmen wir ab sofort Ihre Einlieferungen gern entgegen. 

Wir nehmen wertvolle Einzelstücke und Sammlungen von: Gemälden alter und 
moderner Meister, Aquarellen, Zeichnungen, Druckgraphik, Skulpturen, Porzellan,

Fayence, Silber, Glas, Möbeln, Asiatika, Kunstgewerbe und Schmuck.

Wir beraten Sie unverbindlich bei Wertschätzungen sowie in Schadens- und
Erbschaftsfällen. Überdies bieten wir Ihnen Komplettlösungen bei Nachlässen an.

Auktionshaus Quentin GmbH
Rankestr. 24, D - 10789 Berlin

Tel.: +49 (0)30 / 210 183 7-2, Fax -0
www.auktionshausquentin.de
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